

MTI BELFÖLDI HIRDEK
B 38. kiadás 1957. augusztus 8. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 8.

A meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8-án este 21 órakor:

A meleg kissé még fokozódik
becsarnló

Nyugat-Európába az északnyugati széllel kissé hűvösebb levegő több helyen záporokat, zivatarokat okozott. Hazánkban csütörtökön változó volt a felhőzet és a délutáni órákban a Dunántulon és a Duna-Tisza közén több helyen hullott záporos zivatar kíséretében. Az eddig beérkezett jelentések szerint a csapadék eloszlása igen szeszélyes volt. Keszthelyen, Zalaegerszegén és Baján jelentéktelen mennyiségű volt. Szent-Jóhnarcon jegesével 9 milliméter esett. Szombathelyen pedig 42 milliméter. Az utóbbi helyen három percre hógyoró magasságú jég hullott. A hőmérséklet napközben 28-31 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre atszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

Varható időjárás péntek estig:

Változó felhőzet, néhány helyen záporos, zivatar. Kezdetben kisebb szél. A meleg kissé még fokozódik. Varható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 18-19, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 29-32 fok között.

A Duna 381 centiméter. /MTI/

-o-o-o-

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 1. kiadás 1957. augusztus 9. 6 óra - perc

Versenyezzenek a tervezőirodák az olcsóbb lakásépítésért

1957. augusztus 9.

Építési szakemberek, de főleg az építetők gyakran és jogosan kifogásolják, hogy a most készülő lakások igen drágán épülnek. Például egy kétszobás lakás felépítése több vállalatnál 130.000-150.000 forintba kerül.

Nagy Jenő Károly, a Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat főmérnöke figyelemre méltó javaslatot dolgozott ki a lakásépítés olcsóbbá tételére. A javaslat kidolgozására az indította, hogy vállalata ugyanabban az időben azonos körülmények között több lakást épített két diósgyőri gyár dolgozóinak és a költségek között nagy különbség volt. A Krypton-gyáriaknak 90.000 forintba került egy lakás, a papírgyáriaknak ugyanaz 150.000-be. Nem kellett sokáig kutatnia a különbség okát. Rájött, hogy a különbség nagyobb részét a két lakás tervezése közötti eltérés okozta. Ugyanis két különböző tervezőiroda készítette a terveket.

A tapasztalat szerint tehát a lakásépítés önköltségének csökkentését már a tervezőirodákban kell kezdeni. Az Építésügyi Minisztériumba benyújtott javaslatában azt indítványozza Nagy Jenő Károly, hogy egy-egy lakótelep, vagy lakóépület tervezésével több irodát bizzanak meg. Versenyezzenek a tervezőirodák az olcsóbb lakásépítésért - javasolja. Érték el, hogy ugyanazon a területen azonos minőségben és komforttal olyan terveket készítsenek, amelyeknek kivitelezése a legkevesebb költséget igényli. Az építővállalatok vezetői és dolgozói pedig indítsanak versenyt a tervek olcsóbb megvalósítására. /MTI/

..

Nemzetközi béke-műsort rendez a berlini rádió

1957. augusztus 9.

A Német Demokratikus Köztársaság berlini rádióállomása szeptember 1-én, a béke ünnepe alkalmából kapcsolós nemzetközi béke-műsort rendez. A műsorba bekapcsolódik a moszkvai, a prágai, a varsói és a budapesti adó is. A zenés műsort mind az öt rádióállomás sugározza majd. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. augusztus 9. 6 óra 05 perc

Kilencégs mütőlámpát gyárt exportra a Kórházi Berendezések Gyára

1957. augusztus 9.

Hazánkban eddig csak egy égős mütőlámpát gyártottak. Ez azonban működés közben 35-40 fokos hőt fejleszt, ami kellemetlen az operáló orvosoknak. Külföldön egyre inkább elterjed a több égős mütőlámpa használata.

A Kórházi Berendezések Gyára most egy új típusú, kilenc égős mütőlámpát készített. Az új típus nagyobb fényt ad az eddiginél, ugyanakkor - mivel czekeknél hőelnyelő üveget használnak - megszüntették az erős hőképződést. Ezenkívül a lámpa árnyékmentesebb, s a fény központja szabályozható.

A kilenc égős mütőlámpa sorozatgyártását megkezdték, s ezekből már egyet a miskolci kórháznak, hármat pedig exportra adtak át. Az idén összesen nyolcvan ilyen mütőlámpát gyártnak exportra. /MTI/

Készül a második lottóház terve

1957. augusztus 9.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a második lottóházat a Múzeum körút 9. számú telken építteti fel.

Az épület terveit a Budapesti Városépítési Tervező Iroda három fiatal mérnöke - Tóth István, Hejhal Éva és Jenei Lajos - készíti. A hatemeletes, korszerű, a környék képébe illeszkedő épület minden emeletén négy kétszobás, öszskomfortos és két garzon - öröklakás lesz. A földszinten két üzlethelyiség is helyet kap.

A lottóház tervei előreláthatólag október végére készülnek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. augusztus 9. 6 óra 10 perc

Negyven öszvért szállítanak Olaszországba az állami gazdaságok

1957. augusztus 9.

Az állami gazdaságok az elmúlt években több kiváló minőségű szármánt hoztak Olaszországból, s ezekkel sok gazdaságban jelentősen fejlődött az öszvértenyésztés. Az állami gazdaságok kiváló öszvérei felkeltették Magyarországon járt több külföldi szakember figyelmét is. A nagygombosi tangazdaság, a Bólyi és több más állami gazdaság összesen negyven öszvért adott el exportra. Az öszvéreket már indították Olaszországba. Ez az első eset, hogy Magyarország öszvérekkel jelentkezik a világpiaccon. Kilátás van arra, hogy a közeljövőben más országok is vásárolnak tőlünk öszvéreket. /MTI/

Szaktunókásképző kisipari szövetkezet alakul

1957. augusztus 9.

A kisipari szövetkezetekben jelenleg nyolcezer fiatal tanul mesterséget. A színvonalasabb szakmai képzés érdekében az idén külön szövetkezeteket alakítanak a tanulók és mestereik számára. Az első szövetkezeti cipész tanműhelyt 40-50 fiatal és nyolc mester alkotja majd. Az első évben anyagi támogatást kapnak az OKISZ-tól, a másodikban már eltartja magát a szövetkezet, a harmadikban pedig osztályhoz is juthatnak tagjai. A cipész szaktunókásképző szövetkezeteken kívül kesztyűkészítő, bőrdíszműves, nőiszabó és szobafestő tanműhelyeket is szerveznek. A szobafestők az aranyozást és gipszmintakészítést is elsajátítják. /MTI/

Budapesti művészek vidéken, vidéki művészek a fővárosban

1957. augusztus 9.

A Művelődésügyi Minisztérium felhívást adott ki a színházak igazgatóihoz, hogy készítsenek tervet budapesti művészek vidéki és vidéki művészek fővárosi vendégszereplésére. Ez egyrészt a művészek megfelelő foglalkoztatását, másrészt a vidéki színházak színvonalának emelését segíti elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. augusztus 9. 6 óra 05 perc

Kilencégs mütőlámpát gyárt exportra a Kórházi Berendezések Gyára

1957. augusztus 9.

Hazánkban eddig csak egy égős mütőlámpát gyártottak. Ez azonban működés közben 35-40 fokos hőt fejleszt, ami kellemetlen az operáló orvosoknak. Külföldön egyre inkább elterjed a több égős mütőlámpa használata.

A Kórházi Berendezések Gyára most egy új típusú, kilenc égős mütőlámpát készített. Az új típus nagyobb fényt ad az eddiginél, ugyanakkor - mivel ezeknél hőelnyelő üveget használnak - megszüntették az erős hőképződést. Ezenkívül a lámpa árnyékmentesebb, s a fény központja szabályozható.

A kilenc égős mütőlámpa sorozatgyártását megkezdték, s ezekből már egyet a miskolci kórháznak, háromat pedig exportra adtak át. Az idén összesen nyolcvan ilyen mütőlámpát gyártnak exportra. /MTI/

--

Készül a második lottóház terve

1957. augusztus 9.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a második lottóházat a Múzeum körút 9. számú telken építteti fel.

Az épület terveit a Budapesti Városépítési Tervező Iroda három fiatal mérnöke - Tóth István, Hejhal Éva és Jenei Lajos - készíti. A hatemeletes, korszerű, a környék képébe illeszkedő épület minden emeletén négy kétszobás, összkomfortos és kádfürdő - öröklakás lesz. A földszinten két üzlethelyiség is helyet kap.

A lottóház tervei előreláthatólag október végére készülnek el. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. augusztus 9. 6 óra 10 perc

Negyven öszvért szállítanak Olaszországba az állami gazdaságok

1957. augusztus 9.

Az állami gazdaságok az elmúlt években több kiváló minőségű szamármént hoztak Olaszországból, s ezekkel sok gazdaságban jelentősen fejlődött az öszvértenyésztés. Az állami gazdaságok kiváló öszvérei felkeltették Magyarországon járt több külföldi szakember figyelmét is. A nagy-gombosi tangazdaság, a Bólyi és több más állami gazdaság összesen negyven öszvért adott el exportra. Az öszvéreket már indították Olaszországba. Ez az első eset, hogy Magyarország öszvérekkel jelentkezik a világpiacra. Kilátás van arra, hogy a közeljövőben más országok is vásárolnak tőlünk öszvéreket. /MTI/

--

Szaktanulmányképző kisipari szövetkezet alakul

1957. augusztus 9.

A kisipari szövetkezetekben jelenleg nyolcezer fiatal tanul mesterséget. A színvonalasabb szakmai képzés érdekében az idén külön szövetkezeteket alakítanak a tanulók és mestereik számára. Az első szövetkezeti cipész tanműhelyt 40-50 fiatal és nyolc mester alkotja majd. Az első évben anyagi támogatást kapnak az OKISZ-től, a másodikban már eltartja magát a szövetkezet, a harmadikban pedig osztalékhoz is juthatnak tagjai. A cipész szaktanulmányképző szövetkezeteken kívül kesztyűkészítő, bőrdíszműves, nőiszabó és szobafestő tanműhelyeket is szerveznek. A szobafestők az aranyozást és gipszmintakészítést is elsajátítják. /MTI/

--

Budapesti művészek vidéken, vidéki művészek a fővárosban

1957. augusztus 9.

A Művelődésügyi Minisztérium felhívást adott ki a színházak igazgatóihoz, hogy készítsenek tervet budapesti művészek vidéki és vidéki művészek fővárosi vendégszereplésére. Ez egyrészt a művészek megfelelő foglalkoztatását, másrészt a vidéki színházak színvonalának emelését segíti elő. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. augusztus 9. 6 óra 15 perc

Tartósított csecsemőtápszer készül

1957. augusztus 9.

Az üzletekben már csaknem kétszáz fajta konzervet vásárolhatunk, köztük a legizletesebb főzelékféléket, húsos ételeket, befőtteket, dzsemeket. Az ipar nem feledkezett meg a betegletről sem, diabetikus készítményeket a gyomorbetegségek is ehetik. A konzervipar most egy újabb készítményével, a tartósított csecsemőtápszerrel kívánja segíteni a dolgozó anyákat. A sok vitamint tartalmazó ételleket tudományos kutatások előírásai alapján készíti majd a Dunakeszi Konzervgyár. Az új terméket a most épülő korszerűen berendezett üzemben gyártják majd. A tartósított csecsemőtápszer még ebben az évben forgalomba kerül. /MTI/

--

Sinrepedések gépi vizsgálatát vezetik be a MÁV vonalain

1957. augusztus 9.

Ebben az évben a MÁV több vonalán bevezetik a gépi sinrepedésvizsgálatokat. Egyelőre két ultrahangos készülékkel kezdik meg a munkát. A kísérleti mérésekre olyan hibás sín pályát fektettek le, amelyeken a hibákat előzőleg gondosan kivizsgálták.

Az ultrahangos sinvizsgálatoknak elsősorban az a jelentősége, hogy a hiba kellő időben felderíthető, és így biztonságosabb a közlekedés. /MTI/

--

Elindult az első vagon rántanivaló csirke Olaszországba

1957. augusztus 9.

Az állami gazdaságok ebben az évben 20.000 rántanivaló csirkét szállítanak Olaszországba és Nyugat-Németországba. Az első vagon a Mezőhegyesi és a Kutasi uti Állami Gazdaságból a héten indították utnak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. augusztus 9. 6 óra 20 perc

Nagyaranyu talajjavítás Vas megyében

1957. augusztus 9.

Vas megye savanyu tala jait már több mint öt éve rendszeresen javítják. Most nyáron ismét nagyaranyu talajjavítási akciót indítottak a szakemberek. Tervek szerint 5.500 hold mész-szegény talajt javítanak meg az év hátralévő részében. Tizennégy talajjavító brigád 28 járművel teljes kapacitással kezdett hozzá a munkához. Elsőnek az őrségi kilugozott talajokon dolgoznak, s ezzel új növények meghonosodását teszik lehetővé. A meszezés nyomában terjed a lucerna-termesztés és 50 százalékkal több gabona terem. /MTI/

--

Virágba borult a komló

1957. augusztus 9.

A nyáreleji viharok és felhős szakadások megkimélték a Fornádi Állami Gazdaság negyven holdas komlótelepét. A sör alapanyaga az idén igen jó termést ígér. A négy-öt méter magasságban kihuzott drótkötelekre felfutott buja növény még csak most borult virágba, de a hónap végén már szedni lehet. A komló fornádi szakemberei az idén egy mázsával nagyobb termést várnak holdankint mint tavaly. Tavaly két mázsa, az idén három mázsa szárított komlót küldenek a sörgyárakba egy-egy holdról. Az ősszel üzembe lép a másfélmillió forintos költséggel épített komlószárító berendezés is. /MTI/

--

Százezer tarlócsibe a Hajduságban

1957. augusztus 9.

A debreceni baromfikeltető állomás már idáig is rengeteg napocsibét adott át a megye állami gazdaságainak, termelőszövetkezeteinek és egyénileg gazdálkodó parasztjainak. Eddig csaknem egymillió csibét keltettek ki, s a tervüket jóval felülmúlták. A csirkekeltetés főidénye ugyan lejárt, de az állomás dolgozói elhatározták, hogy a nyárvégi hónapokban újabb 100.000 ugynevezett tarlócsibét keltetnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. augusztus 9. 6 óra 25 perc

Szeptemberben megkezdik az ikiszderei crómi szerelését

1957. augusztus 9.

Nemrég történt haza törökországi utjáról Trenka Ernő, a Ganz Vagongyár főmérnöke, aki az Ikiszderen épülő magyar erőmű munkálatait tanulmányozta, s munkatársaival előkészítette a szerelés megindítását. A főmérnök elmondotta, hogy az építési munkálatok több állomáson már annyira előrehaladtak, hogy szeptemberben valószínűleg hozzáláthatnak a szereléshez a magyar szakemberek. Furják az erőműhöz vezető három kilométer hosszú alagutat is, s külön érdekesség, hogy a robbantást magyar ipari robbanóanyaggal végzik a török munkások. Magának az erőműnek földkiemelési munkái is jól haladnak és elérték az alapozás legmélyebb pontját.

Szeptemberre már megérkezhetnek a magyar szerelők a tengerparton levő négy transzformáló állomáshoz. Az erőmű munkálataihoz sok török munkást is alkalmaznak. Megkezdtek az Ikiszderekhez vezető nehéz hegyutak és kis hidak javítását, megerősítését is, hogy a hatalmas 20-30 tonnás transzformátorokat sérülés nélkül szállíthassák a helyszínre. Ugy tervezik, hogy a Törökországba már megérkezett több hajórakományi berendezés felszerelésére szeptember elején elküldik az első magyar szerelőcsoportokat. /MTI/

Székházat építenek az egeri gazdák

1957. augusztus 9.

Egerben nagy hagyománya van a gazdakörnek. Már a múltban is jó munkát végeztek, de közös tevékenységüket akadályozta, hogy nem volt megfelelő székház. A kör tagjai - 240-en - Egerben, a Körtész utca 110 alatt tágas házat építettek, ami több mint százezer forintba került. A városi tanács 15.000 forinttal járult hozzá az áldozatkész, szorgalmas gazdák munkájához. Már csak a belső helyiségek csinosítása van hátra és tervek szerint az ünnepélyes felavatásra augusztus 18-án kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. augusztus 9. 9 óra perc

Nyugodtak a piacok - Jól halad az állami gabonafelvásárlás

1957. augusztus 9.

A néhány hete megkezdődött állami gabonafelvásárlás menetéről és eddigi eredményeiről Petőházi Sándor, a Terményforgalmi és Raktározási Igazgatóság vezetője az alábbi tájékoztatást adta az MTI munkatársának:

- A kötelező beadás megszüntetése után is az alapvetően fontos élelmiszerekből, mint például a kenyér, a liszt, a hus, stb., változatlanul központi készletek révén látja el az állam a lakosságot, mégpedig változatlan fogyasztói áron. Ezt igazolja az is, hogy ma ugyanannyiba kerül a kenyér és a liszt, mint a kötelező beszolgáltatás idején. A különbség azonban az, hogy a kötelező beszolgáltatás útján begyűjtött terményeket a parasztság nem egy esetben a termelési önköltség vagy azon aluli áron volt köteles átadni, míg most a termelési önköltséget és a kielégítő termelői hasznot is magábanfoglaló felvásárlási árakon, szabadon adhatja el feleslegét az államnak. Az eddigi tapasztalataink szerint az idei jó gabonatermés, a megfelelő állami felvásárlási árak, valamint a kötelező beadás eltörlése a parasztság körében kedvező, jó hangulatot teremtett, s éppen ezért máris tekintélyes mennyiségű gabonát tudunk felvásárolni. A termelőszövetkezetekkel, továbbá a tsz-tagsággal a munkaegységre kiosztott gabonára, de ugyanígy az egyéni termelőkkel is kötünk előzetes gabonaszállítási szerződéseket. Ennek előnye első sorban az, hogy a termelők még a cséplés előtt mázsánként 100 forint előleget kapnak és ha a szerződés alapján legalább 150 mázsás tételben egyöntetű, jóminőségű árut adnak át, - például a termelőszövetkezetek, vagy a tsz-tagok együtt - akkor a jó árra mázsánként még husz forint felárat is kapnak. Ujabban a termelőszövetkezeti csoportok is megkapják a husz forintos felárat, ha a közös tevékenységet hiteltérdelemően igazolni tudják. Igaz ugyan, hogy az előzetes szerződéskötéseket augusztus 10-én leállítjuk, mivel ettől az időponttól számítva már nem érdemes előleget felvenni a gabonára, hiszen fokozatosan elcsépelik a termést, s így a teljes vételárat egy összegben kaphatják meg. Ugyanakkor azonban az egész gazdasági évben változatlanul fennáll az a kedvezmény, hogy a 150 mázsás tételben átadott gabona után a termelőszövetkezetek, termelőszövetkezeti csoportok és tsz-tagok megkaphatják a mázsánkénti husz forintot.

/Folyt.köv./

B 8. kiadás 1957. augusztus 9. 9 óra 20 perc

Nyugodtak a piacok. . . 1. felyt./

A gabonát a terményforgalmi vállalatok telepei és egyes helyeken - bizonyosoként - a földművesszövetkezetek vásárolják fel. A felvásárlók személyes kapcsolatot tartanak a termelőkkel, anélkül azonban, hogy futnának az áru után, ahogy éveken át az ugynevezett "gyorsbegyűjtésnél" gyakran előfordult. Erre egyébként nincs szükségünk, mert jelenleg igen nagy állami tartalékkészlettel rendelkezünk és ha egy-két hónapig egyetlen kiló gabonát sem vásárolnánk fel, az ország szükségleteit akkor is hónapokra biztosítani tudnánk. Felvásárlási elvünk tehát az, hogy a parasztság és az állam számára egyaránt kielégítő, megfelelő ár ellenében, a piac nyugodtságát továbbra is biztosítva, végezzük a felvásárlást.

Kenyérgabonából azonban nemcsak a szabad készleteket vásároljuk fel, a terményforgalmi vállalatok útján átveszünk olyan gabonát is, amelyet a termelők bizonyos kötelezettségek alapján - földadó, cséplőrész, stb. - adnak el az államnak.

Eddigi tapasztalataink azt mutatják, hogy a termelők zöme akkor adja el szabad árufeleslegeit is, amikor a földadót és a cséplési díjat beszállítja a terményforgalmi vállalat telepére. Gyakori eset, hogy a piacra gabonát szállító gazdák hiába várnak vevőre, vagy a felkínált árak nem elégitik ki őket, ezért a helybeli terményforgalmi vállalatot keresik fel szabad gabonájukkal.

A terményforgalmi igazgatóságok és a terményforgalmi vállalatok arra törekcszenek, hogy a termelők ne csupán akkor keressék fel telepeiket, amikor eladnivaló terményük van, hanem ügyes-bajos dolgaikban kérjenek utbaigazítást, tanácsot, vagy akár segítséget is. Ez annál inkább indokolt, mivel a terményforgalmi vállalatok valóban hathatós segítséget nyújthatnak a termelőknek a vetőmag és a növényvédőszeres beszerzésében, továbbá a jövő évtől meginduló zöldhitel akciókkal. Ez utóbbinak különösen azért lesz nagy jelentősége, mert a leginkább "pénzszegény" tavaszi időben juthatnak a termelők jelentős összegű hitelhez. /MTI/

B 9. kiadás 1957. augusztus 9. 9 óra 30 perc

Két prototípus a Laboratóriumi Felszerelések Gyárában

1957. augusztus 9.

"Világviszonylatban is versenyképes gyártmányokat" - ezzel a jelszóval állították össze a Laboratóriumi Felszerelések Gyárában az ideai fejlesztési tervet. Ennek jelentős része - az új gyártmányokon kívül - a berendezések tökéletesítését, korszerűsítését írja elő.

A terv végrehajtása során most két készülék prototípusa készült el, a külföldi igényeknek megfelelően. A fekvő autoklávot, - amelyet a kórházak a műtét előtt szükséges eszközök sterilizálására használnak - a régebbi normál autoklávból fejlesztették ki. Az új készülékben egymás felett két tartály van. Az alsóban elektromos fűtéssel gőzt fejlesztenek, amelyet a felső tartályban használnak fel sterilizálásra. Az új autokláv sokkal gazdaságosabb a réginél. Egyszeri felfűtéssel ugyanis háromszor lehet sterilizálni.

A fekvő autoklávból még az idén 130-at készít az üzem szovjet megrendelésre.

Az ugynevezett tokos kemencét kutató és kísérleti munkáknál használják. Ez is egy régebbi készülék tökéletesített példánya. Ejtőkengyeles hőfokszabályozóval működik, amely hosszú ideig egyenletes hőfokot biztosít. Szovjet megrendelésre ebben az évben 430 ilyen kemencét gyártanak, a gabona minőségének vizsgálatához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10 kiadás

1957 augusztus 9. 11 óra 10 perc

A zenebarát körök hangversenyeket rendeznek a művelődési otthonokban

1957 augusztus 9.

Budapesten és vidéken, a művelődési házakban és otthonokban sorra alakulnak meg a zenebarátok körei, amelyek az Országos Filharmónia segítségével hangversenyeket rendeznek, s tevékeny szerepet kívánnak betölteni a zenei izlés, a zenei közvélemény alakításában. A Filharmonia és az egyes művelődési házak megállapodása szerint az építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában a MÁV szimfonikusok nyolc hangversenyt rendeznek, októbertől kezdve havonta egyet. Többek között Beethoven, Csajkovszkij és Wagner estét adnak, s egy teljesoperaelőadás - a Hüllangókisasszony - is szerepel a tervben. A MOM Művelődési Házában szintén nyolc hangversenyből álló sorozatot rendeznek, a Pamuttex-tilművek és a KPDSZ művelődési házában pedig hatot-hatot, az Operaház tagjainak, kiváló hangszeres szólistáknak és karmestereknek közreműködésével. Hasonló hangversenyeket tartanak a csepeli munkásotthonban, az angyalföldi József Attila és a pestszécsi Vasas művelődési házakban, valamint több vidéki művelődési otthonban. /MTI/

Ertékes javaslatokat dolgoznak ki, eljárnak az országos szerveknél megyéjük érdekében az országgyűlési képviselők

1957 augusztus 9.

A megyei képviselőcsoportok tagjai az országgyűlés ülészeit között sem tétlenkednek: sorra járják a falvakat, ismertetik és magyarázzák a kormány rendeleteit, összegyűjtik a lakosság panaszait, javaslatait, s azokat az illetékesekhez továbbítják.

Hajdu-Bihar megyében szinte naponta találkoznak választóikkal a képviselőcsoport tagjai. Nemcsak az üzemeiket és a falvakat keresik fel, hanem a tanvilágban is rendszeresen megtartják fogadónapjukat. Alaposan megismerik a lakosság kívánatait, s nem egy esetben eredményesen járnak el ügyükben. A nádudvariaknak például az volt a kívánásuk, hogy a mélyfuró vállalat kezelésében lévő, bőséges melegvizet szolgáltató furott kutat a község vegye át. Kérésüket teljesítették, s a kutat fürdő létesítésére használják majd.

/folyt. köv./ 11:45

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11 kiadás

1957 augusztus 9.

11 óra 45 perc

/Ertékes javaslatokat ... 1 folyt./

Csongrád megyében is több közérdekű ügyben jártak el a megye országgyűlési képviselői. A csoport tagjai két bizottságot hoztak létre, amelyek a földrendezések hibáinak kijavítására, illetve az építőanyaghiány megszüntetésére dolgoznak ki javaslatot. Az utóbbi kérdés megoldására szorgalmazták, hogy a tanácsok ismét üzemeltessék a kisebb téglagyárakat.

A Baranya megyei képviselők a következő ülésüket megelőző szünetet arra használják fel, hogy tanulmányozzák a megye egészségügyi, pénzügyi és kereskedelmi helyzetét. Tapasztalataikról részben az országgyűlésilletékes állandó bizottságainak számolnak be, részben illetékes állami szervek közbenjárását kérik a panaszok orvoslására. Többek között sürgetik, hogy illetékes szervek erélyesen lépjenek fel azok ellen a kontárok ellen, akik engedély nélkül kereskednek a pécsi piacokon és vásárokon.

A Szolnok megyei képviselők legutóbb megvitatták azokat a tapasztalatokat, amelyek az elmúlt hetekben a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezet, a Bánhalmi Állami Gazdaság és a martfői Tisza Csepőgyár meglátogatása során szereztek. Az értekezlet megbízott egyes képviselőket, hogy a minisztériumokban járjanak el a felmerült panaszok orvoslása érdekében. /MTI/

B.12 kiadás 1957 augusztus 9. 12 óra 15 perc

Lottó sorsolás Siófokon - nyerőszámok: 8, 17, 34, 51, 76

1957 augusztus 9.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a lottó 23. heti sorsolását pénteken délelőtt 10 órakor, a siófoki szabadtéri színpadon rendezte meg.

1.900.000

Erre a hétre több mint 1.900.000 szelvény érkezett s így egy-egy nyerőosztályra körülbelül 730.000 forint jut.

Az öt nyerőszám kihuzására az üdülők és a helyi lakosok nagy érdeklődése közben került sor.

A nyerő számok a következők: 8, 17, 34, 51, 76.

/MTI/

Új, automata távbeszélőközpont Dombóvárott

1957 augusztus 9.

A jóval több mint 200 távbeszélő előfizetővel rendelkező dombóvári postahivatal az eddigi kézikapcsolású távbeszélő központ helyett nagybőrteljesítményű, új automata központot kapott, amelyet rövidesen bekapcsolnak a forgalomba. /MTI/

A Ceglédi Téglagyár elérte a múltévi szeptemberi termelési szintet

1957 augusztus 9.

A Ceglédi Téglagyár elérte a múlt évi szeptemberi termelési szintet. A gyár dolgozói ebben az esztendőben még több mint két és félmillió téglát adnak át a földművesszövetkezeteknek és a Tűzép-telepeknek. A selejttel sincs hiba az üzemben: a megtört 2 százalékkal szemben mindössze 1.3 százalék a hibás termék. /MTI/

B 13 kiadás 1957. augusztus 9. 13 óra 05 perc

Pécsett eddig száz államosított házat, házrészét adták vissza a volt tulajdonosoknak

1957. augusztus 9.

Pécsett a kerületi tanácsoktól eddig csaknem nyolcszáz, korábban állami tulajdonba vett házingatlan visszaszolgáltatását kérték. A tanácsok körültekintően, gondosan felülvizsgálják a kérelmeket. A gyors ügyintézését sok esetben akadályozza, hogy az érdekeltek kérvényeiket nem látják el a szükséges iratokkal. Pécsett már száz, hatszobásnál nem nagyobb, eddig állami tulajdonként kezelt házat, vagy házrészét adták vissza a tanácsok a volt tulajdonosoknak. /MTI/

Olcsóbb lett a falusi tehénturó és a tejfel

1957. augusztus 9.

A Nagyvártelepre pénteken reggel 138 vagon és 94 tehérgépkocsis áru érkezett, többek között 22 vagon burgonya, 47 vagon gyümölcs és 50 vagon vegyes darabáru.

A Földművesszövetkezetek Budapesti Értékesítő Vállalata csarnoki árudaiban pénteken reggel a falusi tehénturót kilónként 8 forintért, a tejfelt pedig literenként 10 forintért árusították. Piacra került a nyári aszalószilva is, ára kilónként 2.80 forint volt. A szövetkezeti boltokban a szőlő kilójának ára 6.80 forintra esökkent. A sárgadinnyét 2.20-2.80, a görögöt 2.40-2.60 forintért árusították kilónként. A tölténivaló fehérpaprikát 2-2.40, a zöldpaprikát 1.80-2 forintért adták kilónként. A vöröskáposztát 2.80-3 forintért árusították. A csarnoki szövetkezeti árudák a liba és a kacsa-zsiradékot kilónként 37 forintért, a zsíros liba- és kacshúst pedig 36 forintért adták.

A magánkiskereskedőknél a levesbe való zöldség 5 százalékkal olcsóbb, a paradicsom ellenben 8 százalékkal drágább volt, mint az állami boltokban. /MTI/

A vasutasnapj ujitási verseny eredménye: egymillió forint megtakarítás a MÁV szegedi igazgatóságánál

1957. augusztus 9.

A MÁV szegedi igazgatóságának dolgozói a múlt hónap elején, a vasutasnap tiszteletére ujitási hónapot, s egyben ujitási versenyt indítottak. A verseny kezdeményezői, a békéscsabai vasutasok azóta kimagasló eredményeket értek el az ujitási mozgalomban: az elmúlt hónapban nyolcvan ujitást és ésszerűsítési javaslatot nyújtottak be. A várható évi megtakarítás eléri a háromnegyedmillió forintot.

12.05

/folyt.köv./

12:35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1957. augusztus 9. 13 óra 05 perc

A vasutaszepi ujitasi verseny eredménye ... folyt.

Különösen jelentős anyagmegtakarítást eredményeznek majd a békéscsabai kisvasút átépítésére, a vágányok, a váltók ésszerű elhelyezésére vonatkozó javaslatok. A békéscsabai kiváló ujitóknak az ujitasi díjon felül 3500 forint jutalmat osztanak ki.

Az igazgatóság területén a békéscsabaiakkal együtt, az elmúlt hónapban 114 ésszerűsítést javasoltak s a várható évi megtakarítás így csaknem egymillió forint.

Az igazgatóság dolgozóinak legkiválóbb ujitásai közül csaknem folszázat mutatnak be a most megnyílt országos ujitási kiállításon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15 kiadás

1957 augusztus 9.

13 óra 10 perc

Célprémiummal segítik elő a nyerstégla és cserépgyártási terv telteljesítését

1957 augusztus 9.

Az ellenforradalom okozta épületkárok helyreállítása és a lakásépítkezések mind több téglát, cserepet követelnek az építőipartól. Jelenleg azonban a két döntő fontosságú építőanyagban nagy a hiány. Pedig a téglaiipar kemencéi nincsenek teljesen kihasználva.

A nyerstégla, valamint a cserépgyártási terv növelésére a Téglaiipari Igazgatóság az építők szakszervezetével egyetértésben versenyt indított. A terv telteljesítését július 1-től célprémiummal jutalmazza. A nyerstégla-terv telteljesítéséért ezer darabonként 10 forint, az égetettcserep-terv telteljesítéséért ezrenként 20 forint célprémiumot fizetnek az egyesülések és a vállalatok. A prémium 50 százalékát a nyerstéglagyártásnál, 50 százalékát pedig a kemencénél dolgozó munkások jutalmazására fordítják.

A munkásoknak kifizetendő prémiumot a béralap terhére, az alkalmazottaknak kifizetendő összeget pedig alkalmi prémiumként, mint bérköltséget számolják el. Ez a kifizetés sem a vállalati, sem az igazgatósági prémiumkeret nem terheli. A prémiumkeret és alkalmazotti béralap túllépést a Téglaiipari Igazgatóság tudomásul veszi. Az új prémium rendszer július 1-től december 31-ig érvényes. Az iparban azt várják, hogy ez alatt az idő alatt jelentősen növekszik a nyerstégla, valamint a cseréptermeles és enyhül az építkezéseket fékező anyagihiány. /MTI/

Konzervüzem épült a Budapesti Sertésvágóhídon

1957 augusztus 9.

A Budapesti Sertésvágóhídon már eddig is készítették bádogdobozba csomagolt sonkát és huffélét. Ezekből a cikkekből sokat szállítanak külföldre. A vágóhid legutóbb konzervüzemmel gazdagodott, ahol karajt és más huffélét is tartósítanak. Az üzem már elkészült, mintatermékeit most mutatják be Angliában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.16 kiadás 1957 augusztus 9. 13 óra 15 perc

Megrövidítik a szerelőszalagokat a Telefongyárban

1957 augusztus 9.

A Telefongyár vezetői arra törekednek, hogy a vállalat minél gazdaságosabban, minél többet termeljen, mert a bel- és a külföldi igényeket csak így tudják kielégíteni. Ennek érdekében már több intézkedést tettek.

A híradás gyáregységben most újabb javaslat született: "vágják ketté" a szerelőszalagokat, s jelentős megtakarítást érhetnek el. Egy rádiószerelőszalagon ugyanis 75 ember dolgozik, egyéni bérezésben. A szalag kettéosztása lehetővé teszi, hogy az ott dolgozó 12 Meos / - akik csak a készülékeket ellenőrzik - nyolcat-tízet a szalagban termelőmunkára osszanak be. Ugyanakkor a megszüntetett Meos munkahelyek műszereit is be tudják vonni a termelésbe. Lehetővé válik továbbá, hogy az egyéni bérezés helyett a szalagokat csoportosan fizessék. Nem megfelelő minőségű munka esetén a selejtes, hibás készülékek javítási költségét a szalag kollektívan téríti meg. A jelenlegi nagy szalag kettéosztása növeli a termelékenységet, elősegíti a jóminőségű munkát s megtakarítja a termelőmunkába álló Meosok bérét, ezenkívül enyhít az üzem helyiséghiányán. Az intézkedés minden különösebb átrendezés nélkül megtörténhet.

/ közül

A hasznos javaslatot a gyár vezetői, a szalagok dolgozói megvitatták, s előreláthatólag augusztus 20 után megvalósítják. Tervezik, hogy ennek tapasztalatai alapján később a másik hosszú szerelőszalagot is megosztják. /MTI/

Hasznos melléküzemágak a gádorosi Petőfi Termelőszövetkezetben

1957 augusztus 9.

A gádorosi Petőfi Termelőszövetkezetben évente csaknem negyedmillió forint jövedelmet ad a szénporos tégláégetés. Most újabb melléküzemágot hoznak létre: háromszáz literes üsttel felszerelt szeszfőzdét építenek. A termelőszövetkezet 82 holdas gyümölcsöse bőségesen ad alapanyagot a pálinkafőzéshez. Kiszámították, hogy évente - közepes gyümölcsstermés esetén - 45 - 50 ezer forint tiszta hasznót hoz a szeszfőzde és ezenkívül a kethónapos főzési idő alatt a visszamaradt hulladékkal kétszáz sertést etethetnek. /MTI/

12.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17 kiadás 1957 augusztus 9. 13 óra 30 perc

Levelező tanfolyam termelőszövetkezeti mérlegképes könyvelői oklevél elnyerésére

1957 augusztus 9.

A Földművelésügyi Minisztérium a termelőszövetkezeti munka körben dolgozó számviteli és pénzügyi dolgozók szakmai képzettségének fokozásáért szeptemberben kezdődő, háromhónapos termelőszövetkezeti mérlegképes könyvelői levelező tanfolyamokat rendez. A tanfolyamok segítségével nyújtanak, hogy a hallgatók öt tárgyból - számvitel, politikai gazdaságtan, tervezés, jogi ismeretek, pénzgazdálkodás - letett sikeres vizsga után felsőfokú szakmai képesítéssel egyenértékű oklevelet szerezzenek. A tanfolyamokra jelentkezhetnek azok a 22 évesnél idősebb, termelőszövetkezeti munkakörben dolgozók, akiknek könyvelői, vagy annak megfelelő képzettségük van és legalább öt éves gyakorlattal rendelkeznek. A jelentkezés határideje augusztus 31. A jelentkezési lapokat a megyei mezőgazdasági osztályok termelőszövetkezeti főkönyvelőtől lehet igényelni. /MTI/

Jól fizettek a termelőszövetkezetek gabonaföldjei - A tagoknak osztják az előleget

1957 augusztus 9.

Az idén ország szerte jól fizettek a termelőszövetkezetek gabonaföldjei. Nem ritka a 13-14 mázsás buza, a 17-18 mázsás őszi árpa átlagtermés. A kapások is jó termést ígérnek. A kukoricaföldek gondozottak, a levélzet még most is buja zöld.

Most, hogy a gabonák betakarítása befejeződött, s a cséplési munkák megkezdődtek, mind több termelőszövetkezetben osztják a gabonaelőlegeket. A zalaszentbalázi Petőfi Termelőszövetkezet tagjai már az év elejétől 25 forint munkaegység előleget kaptak, s terveik szerint a jövőben is ennyit osztanak, hogy az év végére mindenki nagyobb összeghez juthasson. Előzetes számításaik szerint egy munkaegység értéke évvégén eléri a hatvan forintot, addig is gabonaelőlegeket osztanak a tagoknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.16 kiadás 1957 augusztus 9. 13 óra 15 perc

Megrövidítik a szerelőszalagokat a Telefongyárban

1957 augusztus 9.

A Telefongyár vezetői arra törekednek, hogy a vállalat minél gazdaságosabban, minél többet termeljen, mert a bel- és a külföldi igényeket csak így tudják kielégíteni. Ennek érdekében már több intézkedést tettek.

A híradás gyéregységben most újabb javaslat született: "vágják ketté" a szerelőszalagokat, s jelentős megtakarítást érhetnek el. Egy rádiószerelőszalagon ugyanis 75 ember dolgozik, egyéni bérezésben. A szalag kettéosztása lehetővé teszi, hogy az ott dolgozó 12 Meos - akik csak a készülékeket ellenőrzik - nyolcat-tízet a szalagban termelőmunkára osszának be. Ugyanakkor a megszüntetett Meos munkahelyek műszereit is be tudják vonni a termelésbe. Lehetővé válik továbbá, hogy az egyéni bérezés helyett a szalagokat csoportosan fizessék. Nem megfelelő minőségű munka esetén a selejtés, hibás készülékek javítási költségét a szalag kollektívan téríti meg. A jelenlegi nagy szalag kettéosztása növeli a termelékenységét, elősegíti a jóminőségű munkát s megtakarítja a termelőmunkába álló Meosok bérét, ezenkívül enyhít az üzemi helyiséghiányán. Az intézkedés minden különösebb átrendezés nélkül megtörténhet.

✓ közül

A hasznos javaslatot a gyár vezetői, a szalagok dolgozói megvitatták, s előreláthatólag augusztus 20 után megvalósítják. Tervezik, hogy ennek tapasztalatai alapján később a másik hosszú szerelőszalagot is megsztják. /MTI/

Hasznos melléküzemágak a gádorosi Petőfi Termelőszövetkezetben

1957 augusztus 9.

A gádorosi Petőfi Termelőszövetkezetben évente csaknem negyedmillió forint jövedelmet ad a szénporos téglagyártás. Most újabb melléküzemágot hoznak létre: háromszáz literes üsttel felszerelt szeszfőzdét építenek. A termelőszövetkezet 82 holdas gyümölcsöse bőségesen ad alapanyagot a pálinkafőzéshez. Kiszámították, hogy évente - közepes gyümölcsstermés esetén - 45 - 50 ezer forint tiszta hasznot hoz a szeszfőzde és ezenkívül a kethónapos főzési időny alatt a visszamaradt hulladékkal kétszáz sertést etethetnek. /MTI/

12.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17 kiadás 1957 augusztus 9. 13 óra 30 perc

Levellező tanfolyam termelőszövetkezeti mérlegképes könyvelői oklevél elnyerésére

1957 augusztus 9.

A Földművelésügyi Minisztérium a termelőszövetkezeti munkakörben dolgozó számviteli és pénzügyi dolgozók szakmai képzettségének fokozásáért szeptemberben kezdődő, háromhónapos termelőszövetkezeti mérlegképes könyvelői levellező tanfolyamokat rendez. A tanfolyamok segítséget nyújtanak, hogy a hallgatók öt tárgyból - számvitel, politikai gazdaságtan, tervezés, jogi ismeretek, pénzgazdálkodás - letett sikeres vizsga után felsőfokú szakmai képesítéssel egyenértékű oklevelet szerezzenek. A tanfolyamokra jelentkezhetnek azok a 22 évesnél idősebb, termelőszövetkezeti munkakörben dolgozók, akiknek könyvelői, vagy annak megfelelő képzettségük van és legalább öt éves gyakorlattal rendelkeznek. A jelentkezés határideje augusztus 31. A jelentkezési lapokat a megyei mezőgazdasági osztályok termelőszövetkezeti főkönyvelőitől lehet igényelni. /MTI/

Jól fizettek a termelőszövetkezetek gabonaföldjei - A tagoknak osztják az előleget

1957 augusztus 9.

Az idén ország szerte jól fizettek a termelőszövetkezetek gabonaföldjei. Nem ritka a 13-14 mázsás buza, a 17-18 mázsás őszi árpa átlagtermés. A kápások is jó termést ígérnek. A kukoricaföldek gondozottak, a levelzet még most is buja zöld.

Most, hogy a gabonák betakarítása befejeződött, s a cséplési munkák megkezdődtek, mind több termelőszövetkezetben osztják a gabonaelőlegeket. A zalaszentbalázi Petőfi Termelőszövetkezet tagjai már az év elejétől 25 forint munkaegység előlegeket kaptak, s terveik szerint a jövőben is ennyit osztanak, hogy az év végére mindenki nagyobb összeghez juthasson. Előzetes számításaik szerint egy munkaegység értéke évzárás után eléri a hatvan forintot, addig is gabonaelőlegeket osztanak a tagoknak.

/folyt. köv./

B. 18 kiadás 1957 augusztus 9. 13 óra 15 perc

/Jól fizettek a folyt./

Jó termés volt a boconádi Petőfi Termelőszövetkezetben is. Akadt olyan buzatáblájuk, amely holdanként megadta a 15 mázsát. Pénteken megkezdtek a gabona előleg osztást: búzából 3 kilót, árpából 2 kilót adnak munkaegységenként. Csosz Mihály, aki negyedmagával dolgozik a szövetkezetben, előlegképen 31 mázsa búzát és 20 mázsa árpát vitt haza. Ilyen magas jövedelmet a községben egyetlen egyéni termelő sem tud felmutatni.

A kamuti Rákóczi Termelőszövetkezet saját cséplő munkacsapatával dolgozik. Eddig csaknem 2000 mázsa búzát csépláltak el, amiből 684 mázsát adóba, kettőszáz mázsát pedig a termelőszövetkezeti tagok adtak el az államnak. Gondoltak a jövőre is és több száz mázsát vetőmagra tartalékolnak. A cséplőgépek mellett kezdtek meg a munka gységek után járó gabonarészeselek osztását. Tíz kilogrammot adtak búzából egy munkaegységre. Balogh Sándor teherén az előlegből egymaga husz mázsát adott el az államnak.

Szolnok megye termelőszövetkezeteiben is osztják a gabonaelőlegeket. Az államnak szánt termények átadása után átlag 5-6 kiló gabonát adnak egy-egy munkaegységre. A megye legjobb dolgozó termelőszövetkezeti családjá az abádszalóki Lenin Termelőszövetkezetben van. Bodzás István harmadmagával augusztusig 1100 munkaegységet teljesített és erre hét szekérrel 100 mázsa gabonát vitt haza. A nagymennyiségű terményből husz mázsa búzát eladott az államnak, a többi pedig bemutatja majd a kiscsúszalási mezőgazdasági kiállításon. A jó termésből bőven osztanak a tiszafüredi Uttörő Tsz-ben is. A szerződések és tartozások teljesítése, valamint a tartalékok biztosítása után nyolc kiló búzát adtak munkaegységenként a tagoknak. /MTI/

13-30

B. 19 kiadás 1957 augusztus 9. 14 óra 1 perc

Csaknem félmillió forint értékű munkafelajánlás a bányásznapi tiszteletére Bázakerettyén

1957 augusztus 9.

A bázakerettyei olajmezőn az elmúlt napok munkásságulésein hangzottak el a bányásznapi felajánlások. Az olajbányászok többek között vállalták, hogy augusztusban száz tonna olajjal többet hoznak felszínre, mint amennyit tervük előír. Vállalták azt is, hogy még ebben a hónapban elvégezzék egy, a legújabb technológiai eljárás szerint kidolgozott, hidraulikus rétegpreesztést. A csőszerelők csoportja megépíti a borsfai gázvezetéket, ami terven felül mintegy 200.000 forinttal növeli a vállalat termelési értékmutatóját. A kutjavító csoport két mélyszivattyút cserél ki. A szivattyús csoport tervén felül tíz kisélejtett mélyszivattyút tesz használhatóvá, két olajkutra pedig felszereli az automata indítószolepeket. Az olajmezőre a munkafelajánlások értéke majdnem félmillió forint. /MTI/

A felszabadulás óta még nem dolgozott olyan gazdaságosan a Lenin Kohászati Művek, mint az elmúlt hónapokban

1957 augusztus 9.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói a végleges és pontos adatok szerint a második negyedévben 7.900.000 forint terven felüli nyereséget értek el, az önköltséget pedig a múlt év első három negyedévének átlagához viszonyítva három százalékkal csökkentették. Hozzávetőleges számítások szerint ilyen eredményt értek el júliusban is.

Az üzem a felszabadulás óta nem dolgozott ilyen gazdaságosan. A legutóbbi négy hónapban elérték, hogy a nyereségrészesedésként kifizethető negyheti kereset felét már biztosították. A kimagasló eredmény elsősorban az acélmű és az öntőde selejtjének jelentős csökkenéséből, valamint a nagyolvasztómű kocsz- és ércmegetakarításából adódik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.20 kiadás 1957 augusztus 9. 20 óra 05 perc

Pénteken fizették ki a 21. lottó játékhéten nyert 486.000 forintot a szolnoki Varga Mihálynak

1957 augusztus 9.

Nagy szerencse érte Varga Mihályt, a szolnoki Vasipari Vállalat raktárvezetőjét. A lottó 21. játékhéten négyes találatával 486.000 forintot nyert. A nagy összeget pénteken a Sport cukrászdában fizették ki a szerencsés nyertesnek. Varga Mihály úgy tervezi, hogy a nyereményből Budapesten családi házat vásárol. /MTI/

Albán kereskedelmi küldöttség érkezett Magyarországra

1957 augusztus 9.

Az Albán Népköztársaság kormányának megbízásából albán kereskedelmi delegáció érkezett hazánkba, hogy tárgyalásokat folytasson és megkösse az 1958-1960 évekre szóló hosszulejáratu kereskedelmi megállapodást. /MTI/

Elővájási rekordra készülnek a szücsi X-es aknában - Hét nap alatt 165 méter vágatot készítettek el

1957 augusztus 9.

Az elmúlt év tavaszán a szücsi X-es aknaüzemben új országos elővájási csúcseredményt állítottak fel: F 4-es fejtőgéppel egy hónap alatt duplaszelvényű vágatban 406 métert haladtak előre.

Az F 4-es fejtőgép kezelői azóta jobban megismerték gépüket, amelyen az elmúlt hónapokban több változtatást, egyszerűsítést alkalmaztak. Julius utolsó napjaiban a fejtőgép mellett dolgozó három csapat tagjai elhatározták, hogy a bányásznap tiszteletére megdöntik korábbi kimagasló teljesítményüket és augusztusban 600 méter vágatot készítenek el. Augusztus első hét napján állták szavukat: 165 métert haladtak előre. Így, a kezdeti eredmények alapján, remény van arra, hogy vállalásukat teljesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.21 kiadás 1957 augusztus 9. 11 óra 15 perc

Eloltották az alberttelepi bányatűzet

1957 augusztus 9.

Tavaly novemberben tűz ütött ki a Borsodi Szénbányászati Tröszt alberttelepi bányauzemében. A tűz a főszállítóvágat folytatásában a használaton kívüli vágatban keletkezett. A bányászok mindent megtettek a tűz eloltásáért, azonban fádorozásukat hosszú ideig nem kísérte siker, mert nem tudtak hozzájutni a tűz fészkehez. Az árasztásra használt víz mint forró zuhany ömlött a főtéből, s szinte pokoli forróságban dolgoztak a bányamentők, hogy megakadályozzák a tűz terjedését. Később a 140 méteres függőakna elkészültével gyerekrékvastagságú csövet fektettek le az aknán keresztül a tűzveszélyes bányatérségig, s július elején megkezdték a tűz elfojtására az iszapolást.

Az alberttelepi bányászok erőfeszítései végül is meghozták az eredményt. Pénteken az utolsó iszapolással elfojtották a tüzet. Az iszapolást még folytatják, hogy a régi vágatokat is eltömjék homokkal, s ezzel a tűzveszélyt végleg megszüntessék.

A tűz természetesen visszavetette a bányauzem eredményességét. Most, hogy a tüzet eloltották, lehetőség nyílik új munkahelyek kialakítására. Ennek érdekében megkezdik a hatos ereszke víztelenítését, majd az új frontfejtések kialakítását. Így mintegy félmillió tonna szén foyamatos bányászását készítik elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.20 kiadás 1957 augusztus 9. 10 óra 05 perc

Pénteken fizették ki a 21. lottó játékhéten nyert 486.000 forintot a szolnoki Varga Mihálynak

1957 augusztus 9.

Nagy szerencse érte Varga Mihályt, a szolnoki Vasipari Vállalat raktárvezetőjét. A lottó 21. játékhéten négyes találatával 486.000 forintot nyert. A nagy összeget pénteken a Sport cukrászdában fizették ki a szerencsés nyertesnek. Varga Mihály úgy tervezi, hogy a nyereményből Budapesten családi házat vásárol. /MTI/

Albán kereskedelmi küldöttség érkezett Magyarországra

1957 augusztus 9.

Az Albán Népköztársaság kormányának megbízásából albán kereskedelmi delegáció érkezett hazánkba, hogy tárgyalásokat folytasson és megkösse az 1958-1960 évekre szóló hosszulejárta kereskedelmi megállapodást. /MTI/

Elővívási rekordra készülnek a szücsi X-es aknában - Hét nap alatt 165 méter vágatot készítettek el

1957 augusztus 9.

Az elmúlt év tavaszán a szücsi X-es aknaüzemben új országos elővívási csúcseredményt állítottak fel: F 4-es fejtőgéppel egy hónap alatt duplaszelvényű vágatban 406 métert haladtak előre.

Az F 4-es fejtőgép kezelői azóta jobban megismerték gépüket, amelyen az elmúlt hónapokban több változtatást, egyszerűsítést alkalmaztak. Julius utolsó napjaiban a fejtőgép mellett dolgozó három csapat tagjai elhatározták, hogy a bányásznap tiszteletére megdöntik korábbi kimagasló teljesítményüket és augusztusban 600 méter vágatot készítenek el. Augusztus első hét napján állták szavukat: 165 métert haladtak előre. Így, a kezdeti eredmények alapján, remény van arra, hogy vállalásukat teljesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.21 kiadás 1957 augusztus 9. 11 óra 15 perc

Eloltották az alberttelepi bányatűzet

1957 augusztus 9.

Tavaly novemberben tűz ütött ki a Borsodi Szénbányászati Tröszt alberttelepi bányáüzemében. A tűz a főszállítóvágat folytatásában a használaton kívüli vágatban keletkezett. A bányászok mindent megtettek a tűz eloltásáért, azonban fáradozásukat hosszú ideig nem kísérte siker, mert nem tudtak hozzájutni a tűz fészkehez. Az árasztásra használt víz mint forró zuhany ömlött a főtéből, s szinte pokoli forróságban dolgoztak a bányamentők, hogy megakadályozzák a tűz terjedését. Később a 140 méteres függőakna elkészültével gyerekkérvastagságú csövet fektettek le az aknában keresztül a tűzveszélyes bányatértségig, s július elején megkezdtek a tűz elfojtására az iszapolást.

Az alberttelepi bányászok erőfeszítései végül is meghozták az eredményt. Pénteken az utolsó iszapolással elfojtották a tüzet. Az iszapolást még folytatják, hogy a régi vágatokat is eltömjék homokkal, s ezzel a tűzveszélyt végleg megszüntessék.

A tűz természetesen visszavetette a bányáüzem eredményességét. Most, hogy a tüzet eloltották, lehetőség nyílik új munkahelyek kialakítására. Ennek érdekében megkezdik a hatos ereszke víztelenítését, majd az új frontfejtések kialakítását. Így mintegy félmillió tonna szén foyamatos bányászását készítik elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 augusztus 9 14 óra 35 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentései augusztus 9-én, pénteken délután:

Változékonyság

A Balti tenger felett sekély magasnyomású képződmény helyezkedik el, amelynek hatására a területeken jobbra dörölt, száraz az időjárás. Nyugat-Európa, valamint Ausztria és a Kárpát-medence időjárását a Brit szigetek felett urálmon levő centrális ciklon és ennek peremciklonjai irányítják. Angliában nagy esők vannak. Franciaországból és az Alpok vidékéről záporokat, zivatarokat jelentettek. Délnyugat-felől további meleg, páradusabb vagy áramlik Közép-Európa fölé.

Hazánkban csütörtökön változó volt a felhőzet, a nyugati és déli megyékben záporok, zivatarok voltak. Szombathelyen 42, Vasváron 26, Keszegen 15, Szentgotthárdon 11 mm esapadék hullott, Szombathelyen és Vasváron jég is esett. A nappali hőmérséklet általában 27-30, a délkeleti megyékben 31 fokig emelkedett. Ma hajnalban északkeleten 12-15, máshol 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerrszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhőszakadások, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt délkeleti-déli, a Dunántulon később délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, máshol alig változik.

Várható legalsósabb hőmérséklet ma éjjel: 16-19, északkeleten 16 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton 24-27, keleten 26-29 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél pénteken reggel:

357 .cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B23. kiadás

1957 augusztus 9 15 óra 10 perc

Hogyan halad a Tiszavidéki Vegyikombinát építése? - Hétvenkét lakás elkészült, hozzáálltak a központi javítóhely, az anyag-
raktár építéséhez - 1961-ben megkezdődik a termelés a műanyaggyár

1957 augusztus 9

A magyar vegyipar jövője fellegvárának, a Tiszavidéki Vegyikombinátnak az építéséhez a múlt évben kezdtek. A nitrogénműtrágyát, PVC alapanyagot, marósztront, sásvat, etilalkoholt, ecetsavat és több más vegyiterméket készítő hatalmas gyártelep az októberi események miatt csaknem egy évvel később kezdheti meg munkáját. Így tehát a tervek szerint 1961-ben helyezik üzembe az első termelő egységet, a műanyaggyárat, majd valamivel később a műtrágyagyár egyik részlegét. A gyárberendezés utoljára elkészülő egységében 1964-ben látnak majd munkához.

Hogyan áll az építkezés jelenleg a Tiszavidéki Vegyikombinátban? Erről a vegyipar vezetői a következő tájékoztatást adták:

A kombinátban jelenleg a felvonulási és az ideiglenes létesítmények építését végzik a kőművesek. A végleges építmények közül még csak a központi műhelyépület, valamint a központi anyagraktár munkálataihoz fogtak hozzá. Azért esett a választás erre a két épületre, mert a javítóhely építése és közben is használják majd, a raktárakban pedig a határidő előtt érkezett gépeket védik meg az időjárás viszontagságaitól. Elfoglalták munkahelyüket és építik a felvonulási épületeket az egyik alapanyagot, a fűtőgázt szállító tervezték készítői is.

A gyárépületek tervezése kielégítő mértékben halad. Most tárgyalnak az egyes üzemek berendezéseinek külföldi beszerzéséről. A jelek szerint számíthatunk arra, hogy a nyugati cégektől vásárolt berendezéseket is hitelbe kapjuk. A közeljövőben megkezdődnek a megbeszélések a hosszulejártu szovjet hitelkonstrukció alapján a műtrágyaüzemi berendezések szállításáról.

/folyt.köv./

14.30

15-00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 augusztus 9

15 óra 15 perc

/Hogyan halad...folyt./

A vegyimű szomszédságában épülő városban már több e látnivaló. Az ugynevezett A-tömbben eddig 72 lakás készült el. A től beköszönő előtt további százöt lakást adnak át, 183 pedig totó alá kerül. A városban a belkereskedelem több üzletet rendezett be. KÖZÉRT-üzlet, italbolt, tejcsarnok, fodrász-üzlet és néhány más fontosabb bolt már a vásárlók rendelkezésére áll.

A 2500 lakósu város építését - amelyben 1961-ig ezer otthonhoz jutnak a dolgozók - feltétlenül meg kellene gyorsítani. Félő ugyanis, hogyha az építkezések teljes erővel megkezdődnek, gondot okoz majd a dolgozók elhelyezése. A Tiszavédeki Vegyikombinát munkásterain jelenleg csaknem 1400 ember dolgozik. Ez a szám azonban hamarosan a többszörösére növekszik. Feltétlenül szükséges tehát, hogy a lakótelep építését meggyorsítsák. /MTI/

A Pápai Textilgyárban a VIT műszek idején 3675 kiló fonalat és 4594 négyzetméter textilanyagot gyártottak törven felül

1957 augusztus 9

A Pápai Textilgyárban a VIT műszek idején munkában és fegyelenben kitűnt huszonöt fiatal vettek fel a KISZ tagjai közé. Ezzel az üzemi szervezet létszáma már kétszáznyolcra gyarapodott.

Az üzemben a KISZ exportbrigádok által kezdeményezett VIT műszekben a legjobb eredményt a fonalozó üzemrész nyolc exportbrigádjának tagjai érték el, akik július 20 óta 3675 kiló exportminőségű fonalat gyártottak terven felül. Ebből a mennyiségből 29.000 négyzetméter textilanyagot lehet gyártani. A verseny eredménye a kikészítő üzemrészben is megmutatkozott. Itt eddig 4594 négyzetméter textilanyagot gyártottak törven felül. /MTI/

15.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 augusztus 9 19 óra 30 perc

Külföldi küldöttségek a Vasutas Napon

1957 augusztus 9

VII.

A Vasutas Napra több külföldi küldöttség érkezik hazánkba. A Szovjetunióból a Lvovi vasutigezgetőség küldöttsége a debreceni, Csehszlovákiából a kassai vasutigezgetőség küldöttsége pedig a miskolci Vasutas Nap ünnepségein vesz részt. A hazánkban tartózkodó tiztagu román vasutas szak-szervezeti küldöttség a budapesti ünnepségeket tekinti meg. /MTI/

Lotto azokért a MÁV vezérigzgetőség munkásárség szekaszé

1957 augusztus 9

Pénteken délben a MÁV vezérigzgetőségán ünne-
pélyesen esküt tett a VI. kerületi munkásárségnek a MÁV vezér-
igzgetőség dolgozójából álló szekaszé. /MTI/

Öltözö-mosdó épületeket és új lektanyákat épít a MÁV

1957 augusztus 9 /Építkeznek.

A MÁV övö évi beruházásai során több vasutigez-
getőség terletén / . Az év elején megkezdik a hatvani
és a pécsi fűtöház, a Debreceni Járóműjavító, a budaörsny-
tördenici kertöszet öltözöjének és mosdójának építését.

Új lektanyát kap Nyiregyháza, Debävär, Budapest-
Ferenöváros, Böttönye, Gódüllö, Martonväsär, Dorog, Putnok,
Lajosmizse, Vánaszörök, Fonyód, Oroszlány, Sztálinvörös, Vár-
plote, Dunaharszti, Soroksár. /MTI/

14.58

15.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 augusztus 9

15 óra 15 perc

/Hogyan halad...folyt./

A vegyimű szomszédságában épülő városban már több a látnivaló. Az ugynevezett A-tömbben eddig 72 lakás készült el. A tél beköszönte előtt további százöt lakást adnak át, 183 pedig totó alá kerül. A városban a belkereskedelem több üzletet rendezett be. KÖZÉRT-üzlet, italbolt, tejcsarnok, fodrász-üzlet és néhány más fontosabb bolt már a vásárlók rendelkezésére áll.

A 2500 lakósu város építését - amelyben 1961-ig ezer otthonhoz jutnak a dolgozók - feltétlenül meg kellene gyorsítani. Félő ugyanis, hogyha az építkezések teljes erővel megkezdődnek, gondot okoz majd a dolgozók elhelyezése. A Tiszvárdéki Vegyikombinát munkáitain jelenleg csaknem 1400 ember dolgozik. Ez a szám azonban hamarosan a többszörösére növekszik. Feltétlenül szükséges tehát, hogy a lakótelep építését meggyorsítsák. /MTI/

A Pápai Textilgyárban a VIT műszak idején 3675 kiló fonalat és 4594 négyzetméter textilanyagot gyártottak tervon felül

1957 augusztus 9

A Pápai Textilgyárban a VIT műszak idején munkában és fegyelenben kitűnt huszonöt fiatal vettek fel a KISZ tagjai közé. Ezzel az üzemi szervezet létszáma már kétszáznyolcra gyarapodott.

Az üzemben a KISZ exportbrigádok által kezdeményezett VIT műszakban a legjobb eredményt a fonalozó üzmrész nyolc exportbrigádjának tagjai érték el, akik július 20 óta 3675 kiló exportminőségű fonalat gyártottak terven felül. Ebből a mennyiségből 29.000 négyzetméter textilanyagot lehet gyártani. A verseny eredménye a kikészítő üzmrészben is megmutatkozott. Itt eddig 4594 négyzetméter textilanyagot gyártottak terven felül. /MTI/

15.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 augusztus 9 15 óra 30 perc

Külföldi küldöttségek a Vasutas Napon

1957 augusztus 9

VII.

A Vasutas Napra több külföldi küldöttség érkezik hazánkba. A Szovjetunióból a Lvovi vasutigezgatóság küldöttsége a debreceni, Csehszlovákiából a kassai vasutigezgatóság küldöttsége pedig a miskolci Vasutas Nap ünnepségein vesz részt. A hazánkban tartózkodó tiztagu román vasutas szak-szervezeti küldöttség a budapesti ünnepségeket tekinti meg. /MTI/

Letette az esküt a MÁV vezérigazgatóság munkásárság szakasza

1957 augusztus 9

Pénteken délelőn a MÁV vezérigazgatóságán ünnepélyesen esküt tett a VI. kerületi munkásárságnak a MÁV vezérigazgatóság dolgozóiból álló szakasza. /MTI/

Öltöző-mosdó épületeket és új lektanyákat épít a MÁV

1957 augusztus 9 /Építkeznek.

A MÁV ötvő évi beruházásai során több vasutigezgatóság ter letén. Az év elején megkezdik a hatvani és a pécsi fűtőház, a Debreceni Járóműjavító, a hadacsontördenici kertészet öltözőjének és mosdójának építését.

Új lektanyát kap Nyíregyháza, Debővár, Budapest-Ferencváros, Battersa, Gődüllő, Martonvásár, Dorog, Putnok, Lajosmizse, Vámosgyörk, Fonyód, Oroszlány, Sztálinváros, Várpalota, Dunaharaszti, Soroksár. /MTI/

14.58

15.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 augusztus 9 *15 óra 30 perc*
Az MTI Fotó augusztus 9-i, pénteki képanyaga

1957 augusztus 9

Moszkvai tudósaink beszámolója

A magyar és a szovjet légiereő harcászatainak találkozása

Képek a Pusztaszabolcsi és a Mezőfalyi Állami Gazdaságból

Leveket vásárolt Egyiptom a Nagy-szentjános Állami Gazdaságtól

Virágkét a Kertészeti Főiskola budatétényi kísérleti tele-
pén

Utrakész a magyar Afrika expedíció

Debreceni városképek

Elkészült Somogyi Árpád Mórész Zsigmond szobra

A XI. kerületi úttörők nyári táborá

Lottóhúzás Siófokon

Pesti pillanatképek

Egy óra története egy óra körül /zsáner/

Kispályás nemzetközi kézilabdatorna Lengyel és nyugatnémet
csapatok részvételével

"Vezess balcsot nélkül" népdalverseny átadása

x x x

Külföldi képek:

Dr. Lehr nagykövet Kielben

Ho Sá Minh Belgrádban

Árviz Japánban

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 augusztus 9 *15 óra 45 perc*

/Az MTI Fotó...folyt./

"Wazo" fesztivál Rangunban

Képek a VI. VIT -ről

Képek a Lengyel Népköztársaságból, Franciaországból,
Svédországból és Svájcban. /MTI/

en
Augusztus elsőjétől péntek reggelig több mint huszonhátezer
tonna szénét szállítottak irányvonatokon Miskolcra Budapestre

1957 augusztus 9

A miskolci rendezőpályaudvar dolgozói, a gazde-
ságosabb termelés érdekében, a borsodi bányák és üzemek ter-
melvényeit irányvonatokkal továbbítják rendeltetési helyükre.
A vasutasnap tisztok tére kibontakozó munka versenyben augusz-
tus első napjától esütőrtökön ostig 16 irányvonattal 22.406
tonna szénét szállítottak Budapestre. Pénteken hajnalban
Kirbák János, Lukács Nándor és Csikós János mozdonyvezetők
brigádjai további három irányvonatot vittek a fővárosba. Ezo-
kon a vonatokon 5382 tonna szénét szállítottak. /MTI/

Pénteken kétezertonnás irányvonatot indítottak utnak Tata-
bányáról

1957 augusztus 9

"Tatabánya-Pelső" vasútállomáson a szénbányászati
tröszt, a cementgyár és a vasútállomás dolgozói a vasutasnap
tisztelőtárára 2000 tonnás nagytávolságu irányvonatot állítottak
össze, amelyet pénteken délben ünnepélyesen indítottak utnak.
A két mozdonyral vontatott, zászlókkal, feliratokkal és virág-
gal díszített szénmelvényrel szén, cementet és brikettet szál-
lítottak a szolnoki cukorgyárnak és más szolnoki üzemeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 augusztus 9 15 óra 45 perc

A kisipari szövetkezetek hétezer gyermekruhát gyártanak terven felül

1957 augusztus 9

A gyermekruhát készítő kisipari szövetkezetek, a Lendület, az Előre, a Kifeküti és Szövő, a Modell és az Úttörő KSZ elnökei megállapodtak abban, hogy augusztusban és szeptemberben hétezer bébi, lányka és fiuruhát várnak terven felül.

A többi ruházati kisipari szövetkezet is igyekszik a kereskedelemben mutatkozó áruhiányt csökkenteni. Intézkednek, hogy a negyedik negyedévben is nagyobb mennyiségű gyermekruhát és még egyéb hiányzó cikket készítsenek terven felül. /MTI/

Háromnapos pártaktíván vitatják meg Békés megyében az MSZMP agrárpolitikai téziseit

1957 augusztus 9

Békés megyében az MSZMP megyei bizottságának tanácskozásán háromnapos pártaktíva kezdődött. A párt megyei bizottsága, illetve a járási bizottságok titkárai és a mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozó tagjai a megyei és a járási tanácsok mezőgazdasági szakemberei és a legjelentősebb mezőgazdasági nagyüzemek vezetői megvitatták az MSZMP agrárpolitikai téziseit, hogy a gyakorlati megvalósítás minél eredményesebb legyen. Vitevezető Behér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 augusztus 9 16 óra 15 perc

Az állami gazdaságok feiskolái évente négymilliárd gyümölcsfa-oltványt hoznak forgalomba a termelők részére

1957 augusztus 9

Az állami gazdaságok feiskolái ősztől kezdve nemcsak a termelőszövetkezetek, hanem az egyéni termelők részére is közvetlenül hozzák forgalomba a feiskolákban előállított gyümölcsfaoltványokat. A feiskolák az ország különböző vidékein 60 lorakaton rendezték be, ahol a termelők személyesen válogathatják ki a számukra legmegfelelőbb oltványokat. A 14 állami gazdasági feiskola évente csaknem négymilliárd oltványt, illetve gyümölcstermő bokrot állít elő. Ez ugyan még nem elegendő erre, hogy minden gyümölcsfa fejtáblát - elsősorban almából - az összes igényt kielégítsék, több fejtáblát azonban - mint például szilva, kajszli - már nemcsak a belső szükségletet tudják fedezni, hanem a nagyobb mennyiség jut kivitelre is. /MTI/

Törlik a híres hevesi dohányt

1957 augusztus 9

A világszerte keresett izos, zamatos hevesi dohány az idén országsszerte mintegy 2600 holdon terem. Különösen jó minőséget ad ez a dohányfajta a Szabolcs és Heves megyei könnyűtalajokon. A héten általánosan megkezdődött az előlevelek törése: a tetőjosen rakott kaszik kérészes szárítótalajokra, ahol fűrészes leánykezek fűzik, egyengetik, osztályozzák. Ugyanis a más dohányféléktől eltérően ezt a dohányt nem pejtáblán szárítják, hanem központi fűtési helyiségekben. Így a sokszor többhónapos szárítási időt négy-öt napra csökkentik. A mesterséges szárítással biztosítják továbbá a minőségi követelményeknek megfelelően a dohány szép sárga színét, sajátos ízét, zamatát. Az ország területén összesen tíz mesterséges szárítótalaj működik. Az egyes telepek versenyképes oltvánnyal: a cél, hogy minél több világossárga levelet készítsenek, továbbá, hogy csökkentésük a levelek zuzmódását, a termelőképződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 augusztus 9

16 óra 20 perc

Beadási kötelezettség nélkül is annyi gabona gyűlt be Csongrád-
ban az elmúlt héten, mint a múlt év azonos időszakában

1957 augusztus 9

Csongrád megye terménforgalmi és földművesszövet-
kezeti rektáraiban nagy a forgalom: a termelőszövetkezetek és az
egyéni gazdák megrakott teherszárműveket, szekereken úgyzólván
megállás nélkül viszik az új gabonát. Péntekig már több mint
2000 vagon buza, rozs és árpa került az állami rektárakba.

A gyakorlatban is bebizonyosodott, hogy mennyire
helyes volt a munkás-párti kormányzat a beadási rendszer meg-
szüntetéséről hozott intézkedése. Ezt bizonyítja az is, hogy az
elmúlt héten Csongrádban ezer vagon gabona, - ugyanennyi mint
a múlt év azonos időszakában - került az állami rektárakba.

Az új felvásárlási rendszernek nagy előnye,
hogy nem sürgetik a termény átadását, s így csak jóminőségű,
rektározásra alkalmas, száraz gabona kerül az átvételhelyekre.
/MTI/

Pótolták elmaradásukat, a bányásznapig újabb hétezer-nyolcezer
tonnával tetézik meg vállalásukat a Nógrádi bányászok

1957 augusztus 9

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói a bányász-
nap tisztelőtére vállalták, hogy a harmadik negyedévi tervükön
felül tízezer tonna szenet küldenek felszínre. Juliusban ezt
a vállalásukat már csaknem tizenkétezer tonnára teljesítették.
Az augusztus 1-én kezdődött bányásznap verseny azonban a
hónap első napjaiban nem hozta meg a remélt sikert. Több üzemi-
nél nemvárt nehézségek adódtak, sok energiát kellett fordítani
az új munkahelyek előkészítésére is. Sok volt az igazoltlan
hiányzó, így a termelésben elmaradás mutatkozott. A kezdeti
nehézségek után több üzemenél új munkahelyeken kezdtek meg a
termelést és a munkaügyi osztály gyors intézkedései nyomán
csökkent az igazoltlanul mulasztók száma is. Pénteken a tröszt
már a korábbi elmaradását és a sedékos havi tervét száz
százatokra teljesítette. A bányászok remélik, hogy az új munka-
helyek segítségével a bányásznapig 7000-8000 tonna szénrel te-
tézhetik meg eredeti vállalásukat. /MTI/

/pótolta

15.37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 augusztus 9

16 óra 20 perc

Termelési tanácsot alakítottak a 26. számú Építőipari Vállalat-
nál

1957 augusztus 9

A 26. számú Állami Építőipari Vállalatnak nincs
munkástanácsa. A dolgozók megtárgyalták a kérdést a pártszerve-
zettel, az üzemi bizottsággal és elhatározták, hogy termel-
elési tanácsot alakítsanak. A termelési tanács célja: a dolgo-
zók bevonása a vezetésbe, a vállalatvezetés színvonalának eme-
lése. Feladata: a vezetés irányelveinek kidolgozása, javasla-
tok, határozatok előkészítése.

A termelési tanácsba a pártszervezet, az üzemi
bizottság, a gazdasági vezetők javasolják a legjobb dolgozókat.
Az eddigi hasonló szervektől lényegesen különbözik abban, hogy
nem adminisztratív, nem határozatokat gyárt, hanem konkrét fel-
adatokat old meg. Negyvenöt tagból áll és ötéves elnökség vezo-
ti. A tanács három szekbizottságot alakított: a műszaki fejleszt-
ési bizottság felülvizsgálja a kivitelozési terveket, szük-
ség esetén gazdaságosabb terveket javasol, meghatározza a gépe-
sítés irányát, kidolgozza az új építési módszereket és anyagok
alkalmazását, stb. Az önköltség elomzésével foglalkozó bi-
zottság versenyfelhívást adott ki: kössenek szerződést a dol-
gozók igazgatójával, hogy saját munkaterületén ki, mit és mennyi-
nyit tekerit meg. A verseny nyertesei az igazgatói elepből ju-
talmot kapnak. Az első díj 3000, a második 2000, a harmadik
1000 forint. A munkaügyi és bérbizottság a munkacsoport helyes el-
osztására tesz javaslatokat, foglalkozik a szakmai továbbképzés-
szel, figyelemmel kíséri a termelés és a bérezés alakulását, el-
lenőrzi a bérelőptervek megtartását, rendszeresen vizsgálja a
dolgozók szociális helyzetét, javaslatokat tesz annak javításá-
ra és kidolgozza a promozálási rendszert. /MTI/

B 30. kiadás

1957 augusztus 9

16 óra 20 perc

Beadási kötelezettség nélkül is annyi gabona gyűlt be Csongrád-
ban ez elmúlt héten, mint a múlt év azonos időszakában

1957 augusztus 9

Csongrád megye terményforgalmi és földművelésszervezeti rektáraiban nagy a forgalom: a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák megrakott teherszárműveket, szekereken ugyiszólván megállás nélkül viszik az új gabonát. Péntekig már több mint 2000 vagon buza, rozs és árpa került az állami rektárakba.

A gyakorlatban is bebizonyosodott, hogy mennyire helyes volt a munkás-párti kormányzat a beadási rendszer megszüntetéséről hozott intézkedése. Ezt bizonyítja az is, hogy az elmúlt héten Csongrádban ezer vagon gabona, - ugyannyi mint a múlt év azonos időszakában - került az állami rektárakba.

Az új felvásárlási rendszernek nagy előnye, hogy nem sürgetik a termény átadását, s így csak jóindulattal, rektározásra alkalmas, száraz gabona kerül az átvevőhelyekre.
/MTI/

Pótolták elmaradásukat, a bányásznapig újabb hétezer-nyolcezer
tonnával tetezik meg vállalásukat a nógrádi bányászok

1957 augusztus 9

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói a bányásznap tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyedévi tervükön felül tízezer tonna szenet küldenek felszínre. Juliusban ezt a vállalásukat már csaknem tizenkétezer tonnára teljesítették. Az augusztus 1-én kezdődött bányásznap versenyében azonban a hónap első napjaiban nem hozta meg a remélt sikert. Több üzemenél nemvárt nehézségek adódtak, sok energiát kellett fordítani az új munkahelyek előkészítésére is. Sok volt az igazoltlan hiányzó, így a termelésben elmaradás mutatkozott. A kezdeti nehézségek után több üzemenél új munkahelyeken kezdtek meg a termelést és a munkaügyi osztály gyors intézkedései nyomán csökkent az igazoltlanul maradtak száma is. Pénteken a tröszt már a korábbi elmaradását és a sedékos hevi tervét száz százalékra teljesítette. A bányászok remélik, hogy az új munkahelyek segítségével a bányásznapig 7000-8000 tonna szénrel tetezhetik meg eredeti vállalásukat.
/pótolta

15.37

B 31. kiadás

1957 augusztus 9

16 óra 20 perc

Termelési tanácsot alakítottak a 26. számú Építőipari Vállalat-
nál

1957 augusztus 9

A 26. számú Állami Építőipari Vállalatnak nincs munkástanácsa. A dolgozók megtárgyalták a kérdést a pártszervezettel, az üzemi bizottsággal és elhatározták, hogy termelési tanácsot alakítsanak. A termelési tanács célja: a dolgozók bevonása a vezetésbe, a vállalatvezetés színvonalának emelése. Feladata: a vezetés irányelveinek kidolgozása, javaslatok, határozatok előkészítése.

A termelési tanácsba a pártszervezet, az üzemi bizottság, a gazdasági vezetők javasolják a legjobb dolgozókat. Az eddigi hasonló szervezettel lényegesen különbözik abban, hogy nem adminisztratív, hanem határozatokat gyárt, hanem konkrét feladatokat old meg. Nyolcvonöt tagból áll és öttagú elnökség vezeti. A tanács három szakbizottságot alakított: a műszaki fejlesztési bizottság felülvizsgálja a kivitelezési terveket, szükség esetén gazdaságosabb terveket javasol, meghatározza a gépesítés irányát, kidolgozza az új építési módszereket és anyagok alkalmazását, stb. Az önköltség elemzésével foglalkozó bizottság versenyfelhívást adott ki: kössenek szerződést a dolgozók iróasztaljukkal, hogy saját munkaterületén ki, mit és mennyit tekerit meg. A verseny nyertesei az igazgatói elnökből jutalmat kapnak. Az első díj 3000, a második 2000, a harmadik 1000 forint. A munkaügyi és bérbizottság a munkacsoport helyes elosztására tesz javaslatokat, foglalkozik a szakmai továbbképzéssel, figyelemmel kíséri a termelés és a bérezés alakulását, ellenőrzi a béreléptérvék megtartását, rendszeresen vizsgálja a dolgozók szociális helyzetét, javaslatokat tesz annak javítására és kidolgozza a promozálási rendszert.
/MTI/

B 32. kiadás

1957. augusztus 8

11 óra 30 perc

Uj frontfejtés határidő előtti elkészítésével segítették a bányásznapra versenyt a tatabányai XII-es éknában

1957. augusztus 9

A tatabányai XII-es ékna bányászai vállalták, hogy augusztusban terven felül 300 tonna szenet termelnek a bányásznap tisztelőjére. Eleget a munkahely hiányában vállalkásukból eddig semmit sem tudtak teljesíteni. A bányásznapra versenyt sikerült az ékna vezetői megbízták Bársony István olóvájó brigádját, hogy a tervezettnél előbb fejezzen be az új frontfejtés előkészítését. Bársony István brigádja, bár nehéz körülmények között dolgozott, vállalta a megbízást. Jó munkaszervezéssel naponta átlag 180 százalékos tervteljesítést értek el és pénteken reggel egy héttel a határidő előtt, az ékna bányászai megkezdették a szenelést a kétszáznyas ötven méter hosszú frontfejtésen. Az ékna dolgozói az új front segítségével néhány nap múlva törlesztik adósságukat és számításuk szerint a bányásznapra felszínre küldik a vállalt háromszáz tonna terven felüli szenet is. /MTI/

Vestüdt ajándékoztak a megyei Vöröskeresztnek a Győri Vegy- és Gépgyár dolgozói

1957. augusztus 9

A Győri Vegy- és Gépgyár dolgozói pénteken délelőtt a Magyar Vöröskereszt és az Egészségügyi Minisztérium képviselőinek jelenlétében adták át a megyei vöröskeresztnek a gyárban készített vestüdt. A vegy- és gépgyár dolgozói 1955-ben már készítettek vestüdt, amely azóta is használatban van. A mostani készületeket úgy szerkesztették meg, hogy könnyen hordozható legyen és két oldalról látták el légpumpával. A gyár vezetősége és a Magyar Vöröskereszt pénzzutalomban részesítette azokat a dolgozókat, akik résztvettek a vestüdt elkészítésében. /MTI/

B 33 kiadás

1957. augusztus 9.

11 óra 55 perc

Mire készül a honvéd művészegyüttes - Havonta 25-30 előadást tartanak a katonaművészek

1957. augusztus 9.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste a Magyar Héphadsereg Művészegyüttesének parancsnokát, s tájékoztatást kért a katonai művészcsoporthoz terveiről, újabb műsorainak előkészületeiről.

A művészegyüttes parancsnoka elmondta, hogy a műsortervet már jövő év nyaráig kidolgozták. A katonaművészek az alkotmány ünnepén, augusztus 20-án Budapesten a Városligetben felállított színpadjukon adnak nagyszabású, háromórás műsort. Ugyanezen a napon Kiskunfélegyházán is szerepelnek, az ottani munkásörse évünnepén. Augusztus 25-én Egerben lépnek fel, a megyei szövetségi napon.

Szeptember közepén mutatják be újszerű változatban a János vitézt. Nem a dalművet adják elő, hanem párhuzamosan előadják meg Petöfi örökszép verssorait és Kacsóh Pongrác dalművének egyes részleteit, majd ugyancsak szeptemberre készül el egy kamara-jellegű zenei műsor, amelyet klasszikus és praeklasszikus dalokból, zeneszámokból állítanak össze. A tervek szerint ennek a műsornak a bemutatója a Bartók teremben lesz. Előreláthatólag szintén még szeptemberben megkezdik a Vörös Csepel címen összeállítandó műsor előkészületeit, amelyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából mutatnak be. Ebben a barati népek dalait, táncait fűzik eszükbe.

A katonai művészegyüttes népi csoportja Kicsi utca, kicsi ház címmel új népi műsor bemutatására készül. Ezt Faludi Rezső és Győző László állítja össze. Az első részben Rákóczi-kori dalok és a betyárvilág dalai esendülnek fel, a második részben ugyanebből a korszakból egy lakodalmas jelenetet elevenítenek fel., korabeli ruhákban, jelmezekben. Az új népi műsor bemutatóját a tervek szerint novemberben vagy decemberben tartják.

Sor körül önálló táncműsor bemutatójára is, ezt népi- és modern táncokból, lírai táncokból állítják össze s népi balladákat is feldolgoznak táncszámmá. Nem feledkeznek meg a katonaművészek az operakedvelőkről sem. Kétrészes, egész estét betöltő hangversenyen adják majd elő Bizet Carmenjének legjobb melódiait. A prózai csoport két színdarabbal készül a közönség elé lépni, az egyiket valószínűleg még az idén, a másikat a jövő év tavaszán mutatják be. A művészegyüttes vezetői összeállítanak egy katonai témájú műsort is. Ebben helyet kapnak versek, dalok, tánc- és zeneszámok, Balassától napjainkig. Terveznek ezenkívül a szövegírók közreműködésével több önálló dalszámot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1957. augusztus 9. 17 óra 05 perc

Mire készül folyt.

A művészegyüttes prózai részlege a színhazi évad kezdetére új erővel bővül, a katonaművészek soraiban szerepel az ösztöl Herendi Mária és Garics János, akik a kecskeméti Katona József Színház tagjai voltak, valamint Kollár Livia, az Állami Faluszínház volt művésznője.

Az év elején átszervezett művészcsoport - miután létszámában a korabbinál lényegesen kisebb - most sokkal könnyebben és gyorsabban mozgatható, s ez a fellépések számának növelését eredményezi. A katonaművészek havonta átlag 25-30 előadást tartanak a fővárosban és az ország különböző részein. Az eddigi elgondolások szerint Budapesten fellépnek majd a Zeneakadémián, üzemi művelődési otthonokban, szó van arról is, hogy néhány alkalommal előadásokat tartanak valamelyik fővárosi színházban is. /MTI/

Megtakarított fűtőanyaggal és energiával termelték a terven felüli klinkert és cementet a Tatabányai Cementgyár dolgozói

1957. augusztus 9.

Anikor július elején a tatabányai és a lábatlani cementgyár dolgozói párosversenyre keltek, vállalták, hogy felelevenítik a klinkerégetők 700 órás megalmaát és a terven felüli termelésüket megtakarított árammal és szénrel állítják elő. A két év júliusi versenyét most értékelték. A párosverseny első hónapjában a tatabányaiak szereztek meg az elsőséget. Különösen a klinkerégetők érték el kitűnő eredményt, akik az I-es számú kemencét 731, a III-as kemencét pedig 709 órán át szünet nélkül üzemeltették. Egy kiló klinker égetéséhez a terven felül 33 kalóriával kevesebb szénrel használtak fel. A tatabányaiak júliusban 606 tonna klinkert és 2.430 tonna cementet termeltek terven felül s ezt - vállalásuknak megfelelően - megtakarított árammal és szénrel állították elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 augusztus 9 17 óra 10 perc

Népszorúek Veszprém megyében a TTIT előadásorozatai

1957 augusztus 9

A TTIT Veszprém megyei szervezete az idén már 350 ismeretterjesztő előadást tartott, mintegy 15.000 hallgató előtt. Különösen nagy volt az érdeklődés az irodalmi és a helytörténeti előadások iránt. A dolgozók kérésére rövidesen újabb előadásorozatok kezdődnek, főleg politikai, filozófiai, biológiai és művészeti témakörből. A nők részére szabás-varrás, sütés-főzés, valamint gyors- és gépirási tenfolyamok indulnak. A falusi dolgozók számára - a sikeres alapfoku tenfolyamok után - többféle középfoku tenfolyamok kezdődnek, elsősorban a korszerű állattenyésztésről. /MTI/

Az Újságírók Szanatórium Egyesülete

1957 augusztus 9

Közli, hogy Dr. Simon Gyula nőgyógyász főorvos augusztus 9-én meghalt. Temetése vasárnap, 11-én 1 órakor lesz a rákoskereszturi izraelite temetőben. /MTI/

Tizennégyéves rédiasi fiú nyerte a VIT-Pannóniát

1957 augusztus 9

A Vit-tárgysorsjáték Pannónia motorkerékpárját Varga János, 14 éves rédiasi fiú nyerte. /MTI/

A Tuniszi Köztársaság elnökének távirata Dobi Istvánhoz

1957 augusztus 9

Dobi Istvánnek, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t
Örömmel fogadtam jókívánságait, amelyeket a Tuniszi Köztársaság kikiáltása alkalmából hozzám intézett és azokért a tuniszi nép, valamint a négem nevében köszönetet fejezem ki.
Habib Buriba
a Tuniszi Köztársaság elnöke. /MTI/

16.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás, 1957 augusztus 9 ^{17 óra 10 perc}

Oceáni "léghullámok" érkeztek - néhány napig változékony, esőerdős lesz az idő

1957 augusztus 9 /Intézet

Az időjárás változását jelző borulás láttán megkérdeztük dr. Berkes Zoltánt, a Meteorológiai/távprognózis-osztályának vezetőjét: nem fenyegeti-e vajon újabb "didergő"-korszak a csak nemrég visszajött kánikulánkat. Dr. Berkes Zoltán a következő megnyugtató választ adta:

- Hosszas virekozás után az ősziösen hűvös, esőerdős idő a hét folyamán ismét nyáriassá vált: a hőmérsékletmaximumok országsszerte a 25 fok fölé emelkedtek, sőt esőtörtőkön a keleti megyékben 30-31 fokot is mértek. Budapesten tíz napja nem esett eső, de országosan is sok volt a napsütés, ami igen kedvezett a mezőgazdaságnak.

Az elmúlt napokban azonban délnyugatról kissé hűvösebb, párás oceáni légtömegek érkeztek ismét az európai kontinens fölé. Csütörtökön délutánra elérték hazánkat is, s a Dunántúlon heves záporok, zivatarok vonultak át. E y-két helyen jégeső is volt. Pénteken ez a fölsikló irányú légtömeg réteges felhősödést okozott országsszerte.

Most az egymásután érkező léghullámok váltakozása folyton láthatólag néhány napig változékony lesz az idő, helyenkint kiedős záporokra, zivatarokra lehet számítani. Megelőzőleg a széljárás ugyan, de jelentősebb lehűléstől nem kell tartanunk. Egyébként az egész Nyugat-Európát uralják már az oceáni "léghullámok" s a meleget 25-26 fokra mérsékelték. Nagyobb, 30-32 fokos meleg csak a Balkánon van jelenleg. /MTI/

Tizenkét bemutató a szolnoki Szigligeti Színház műsorán

1957 augusztus 9

A szolnoki Szigligeti Színházban elkészült az új évad programja. A műsorgetv szerint a negy színházban tíz, a Kamara Színházban két bemutatóval lépnek a közönség elé. Az évad folyamán színre kerül többek között Steinbeck: Egerek és emberek című műve, valamint Az ember tragédiája is. Az operettkedvelők többek között Kálmán Imre, Bajadér, Eisemann Mihály; Bátyosötány 77 és Pényes Szabolcs, Rigó János című drámáját láthatják majd. A társulat szeptember 20-án Szirmai: Mézeskalács című deljátékával nyit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás, 1957 augusztus 9 ^{17 óra 15 perc}

Hermine éves a tihenyi biológiai intézet

1957 augusztus 9

Hermine évvel ezelőtt, 1927 őszén nyitották meg a magyar biológiai tudomány egyik legkorszerűbb, azóta világhírűvé szerzett otthonát, a tihenyi kutató intézetet. Az intézet hermine éves, szorgalmas munkájának legszámottevőbb eredménye, hogy a Balaton tudományos szempontból ma már a földkereség egyik legismertebb édesvize.

Az intézet dolgozói szeptember elején - a Balatoni Hotek keretében - negyszabású Ünnepeken emlékeznek meg a hermine éves jubileumról. Ez alkalommal jelenik meg a 24. tihenyi biológiai évkönyv, amelyre máris 150 nagy külföldi kutatóintézet jelentette be igényét. Tervezik, hogy újból megjelentetik az intézet két világhírű kutatójának, - dr. Hirtz Bélának és Sobestyén Olgának - A Balaton élővilága című, negy-siker", közérthető formában írott munkáját. A biológiai tudományok művelői előtt Ünnepi ülésen számolnak majd be az intézet hermine éves tevékenységéről, jelenlegi kísérleteikről, további terveikről. /MTI/

A felvásárlásról és a főváros közellátásának megjavításáról tárgyalt az országgyűlési képviselők Pest megyei csoportja

1957 augusztus 9

Az országgyűlési képviselők Pest megyei csoportja pénteken ülést tartott, amelyre a megyei tanács, a Hozzáfias Népfrent megyei elnöksége, a megyei nőtanács és a különböző kereskedelmi vállalatok képviselői is meghívták. Az ülésen foglalkoztak a főváros ellátásában, különösen a zöldség- és gyümölcskereskedelemben mutatkozó hiányosságokkal. A felszólalók javaslatokat tettek az ellátás megjavítására. A vita után határozatot hoztak, amely szerint a Pest megyei képviselőcsoport felhívja a megyei tanácsot, hogy a kereskedelmi szervek küldötteivel kibővített operatív bizottsága dolgozzon ki javaslatot az értokezetlen felvetődött közellátási problémák megoldásáról. Az ott elfogadott javaslatokat a legrövidebb időn belül juttassák el a megyei képviselő csoportnak, hogy megtehessek a szükséges intézkedéseket. 16.34

/folyt.köv./

1708

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 augusztus 9 17 óra 15 perc

/A felvásárlásról...folyt/

A képviselőcsoport a határozatot elküldi az illetékes minisztériumokhoz és az országgyűlés elnökségéhez is.

A képviselőcsoport foglalkozott továbbá az ENSZ ötös bizottságának jelentésével és az alábbi nyilatkozatot fogadta el:

- Bennünket, Pest megyei országgyűlési képviselőket felháborít az ENSZ ötös bizottságának jelentése. Ezt a jelentést hazánk belügyeibe való durva és illetéktelen beavatkozásnak tartjuk, s mint ilyen, visszautasítjuk. Megállapítjuk, hogy az ötös bizottság olyan területre hatolt, ahol egyedül a magyar dolgozó nép, s az általa megválasztott országgyűlés az illetékes. Az ötös bizottság jelentése tendenciózusan a kényszerű nyilatkozataira támaszkodva, teljesen hamis és elferdített képet ad a magyarországi ellenforradalmról. A képviselői csoport megállapítja, hogy az ötös bizottság jelentésének igazságtalosa az, hogy rágalmozza hazánkat, a Szovjetuniót, a szocialista táborát, s ezzel elferdíti az imperialista imperialista gyarmati tetteit. A megye országgyűlési képviselői egy emberként kiállnak a kormány mellett az ilyen, s az ehhez hasonló provokációk elleni tiltakozásban - fejeződik be a nyilatkozat.
/MTI/

Teljesítési értekezlet volt Balatonbogláron

1957 augusztus 9

Néhány héttel ezelőtt a Senggy megyei Lábod községben a Teljesítési Vállalat mintegy 150 mezőgazdasági szakember előtt mintaparcelláin bemutatta, milyen eredmények lehet elérni a szakszerű teljesítéssel, a termőföld meszezésével. A résztvevők az alkalommal meggyőződtek arról, hogy a meszezett telejen lényegesen nagyobb termést ad a rozs, az árpa, a kukorica, mint a többin.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 augusztus 9 17 óra 20 perc

/Teljesítési...folyt/

A mezőgazdasági szakemberei a lábodi bemutató után most, augusztus 9-én Balatonbogláron egésznapos értekezleten ismét a teljes termőerejének növeléséről tárgyaltak.

A több mint száz, legfőképpen dunántúli tanácselnök, főgrodikus és más, mezőgazdasággal foglalkozó ember számára több előadást tartottak a teljesítés elterjesztésének további teendőiről, s megátnak a teljesítésnek módszereiről.

Az értekezlet résztvevői egyöntetűen megállapították, hogy a Földművelésügyi Minisztérium által rendezett megbeszélés igen hasznos tanácsokat adott a teljes termőerejének fokozásáért indított küzdelem további munkájához./MTI/

Újdonságok a Tanuljunk nyelveket-sorozatban

1957 augusztus 9

A Tankönyvkiadó Vállalat a közelmúltban közreadta a Tanuljunk nyelveket-sorozatban a magyar-német és a magyar-olasz nyelvkönyvet. A választék a közeljövőben újabb művekkel gyarapodik, szeptemberben megjelenik a magyar-angol, a magyar-olasz, a magyar-lengyel és a magyar-finn, októberben pedig a magyar-francia szótár. Ugyanazok kiadják a német, a francia, az angol és az orosz rendszeres nyelvtant, valamint a spanyol és az angol társalgási gyakorlatokat. A vállalat ezenkívül kezdők számára a kínai, a szerb-horvát, az albán, a román, a török, az eszt, és az eszperantó, a haladók számára a német és a francia nyelvkönyvek megjelentetését tervezi./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás 1957 augusztus 8 17 óra 15 perc

/A felvásárlásról...folyt/

A képviselőcsoport a határozatot elküldi az illetékes minisztériumokhoz és az országgyűlés elnökségéhez is.

A képviselőcsoport foglalkozott továbbá az ENSZ ötéves bizottságának jelentésével és az alábbi nyilatkozatot fogadta el:

- Bennünket, Pest megyei országgyűlési képviselőket felháborít az ENSZ ötésbizottságának jelentése. Ezt a jelentést hazánk belügyeibe való durva és illetéktelen beavatkozásnak tartjuk, s mint ilyent, visszautasítjuk. Megállapítjuk, hogy az ötésbizottság olyan területre hatolt, ahol egyedül a magyar dolgozó nép, s ez általa megválasztott országgyűlés az illetékes. Az ötésbizottság jelentése tendenciázusan a kényszerű nyilatkozataira támaszkodva, teljesen hamis és elferdített képet ad a magyarországi ellenforradalmról. A képviselői csoport megállapítja, hogy az ötésbizottság jelentésének igazi célja az, hogy rágalmozzék hazánkat, a Szovjetuniót, a szocialista tábert, s ezzel elődjök az imperialista imperialista gyarmati tetteit. A megye országgyűlési képviselői egy emberként kiállnak a kormány mellett az ilyen, s ez ehhez hasonló provokációk elleni tiltakozásban - fejeződik be a nyilatkozat. /MTI/

Teljesítési értekezlet volt Balatonbogláron

1957 augusztus 9

Néhány héttel ezelőtt a Senggy megyei Lábod községben a Teljesítési Vállalat mintegy 150 mezőgazdasági szakember előtt mintapercolláin bemutatta, milyen eredmények lehet elérni a szakszerű teljesítéssel, a termőföld meszezésével. A résztvevők az alkalommal meggyőződtek arról, hogy a meszezett telejen lényegesen nagyobb termést ad a rozs, az árpa, a kukorica, mint a többin.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás 1957 augusztus 9 17 óra 20 perc

/Teljesítési...folyt/

A mezőgazdaság szakemberei a lábodi bemutató után most, augusztus 9-én Balatonbogláron egésznapos értekezleten ismét a teljesítési eredmények növeléséről tárgyaltak.

A több mint száz, legfőképpen dunántúli tanácselnök, főagronómus és más, mezőgazdasággal foglalkozó ember számára több előadást tartottak a teljesítési elterjesztéséről, s megátnak a teljesítésnek módszereiről.

Az értekezlet résztvevői egyöntetűen megállapították, hogy a Földművelésügyi Minisztérium által rendezett megbeszélés igen hasznos tanácsokat adott a teljesítési eredmények fokozásáért indított küzdelem további munkájához. /MTI/

Újdonságok a Tanuljunk nyelveket-sorozatban

1957 augusztus 9

A Tankönyvkiadó Vállalat a közelmúltban közreadta a Tanuljunk nyelveket-sorozatban a magyar-német és a magyar-angol nyelvkönyvet. A választék a közeljövőben újabb művekkel gyarapodik, szeptemberben megjelenik a magyar-angol, a magyar-olasz, a magyar-lengyel és a magyar-finn, októberben pedig a magyar-francia szótár. Ugyanakkor kiadják a német, a francia, az angol és az orosz rendszeres nyelvtant, valamint a spanyol és az angol társalgási gyakorlatokat. A vállalat ezenkívül kezdők számára a kínai, a szerb-horvát, az albán, a román, a török, az eszt, és az eszperantó, a haladók számára a német és a francia nyelvkönyvek megjelentetését tervezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 augusztus 9 14 óra 45 perc

Dögei Lára nyitja meg a Nagykun-napok Ünnepeit - Sajtó-tájékoztató a Nagykun-napok rendezvényeiről

1957 augusztus 9

Pénteken délelőtt Kisujszálláson a Nagykun-napok rendezőbizottsága a sajtó képviselői előtt ismertette a városban augusztus 11-től 20-ig megrendezésre kerülő eseményeket.

Boros Lára, a Hazafias Népfront helyi elnöke néhány szóval vizolta a kunok történetét, majd bejelentette, hogy az ünnepeket vasárnap délelőtt 10 órakor Dögei Lára földművelésügyi miniszter nyitja meg. A megnyitó után mutatják be a közönségnek a negyszabású mezőgazdasági kiállítást, ahol az állami gazdaságok, a gépállomások, a termelőszövetkezetek dokumentálják munkásságukat. Vasárnap délelőtt lezárul a városi tanács ház előtti parkban Múrcz Zsigmond szobrát, Hétfőn Erdő Ferenc akadémikus tart előadást a mezőgazdaság bolterjességéről.

Kedden, szórdán és pénteken is gazdag program lesz. Pénteken Megyéri András, a földművelésügyi miniszter elő helyettese, a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről tart beszámolót. Augusztus 18-án, vasárnap a magyar-szovjet barátság napja lesz. Délelőtt 9 órakor kerül sor a magyarországi ellenforradalom című kiállítás megnyitására. Délelőtt 10 órakor három napig tartó ipari vásár kezdődik. Este 8 órakor az Állami Népi Együttes a Kisbajtár-t adja elő a gimnázium udvarán, majd hétfőn indul a megyei művészeti csoportok kulturális versenye. Az irodalmi est megnyitóját Szabó Pál Kossuth díjas író mondja. Kedden, augusztus 20-án kerül sor a Nagykun-napok legfontosabb eseményére, a Hazafias Népfront munkás-paraszt találkozójaival egybekötött nagygyűlésre, amelyen Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke mond beszédet.

Végül a rendezőség bejelentette, hogy a Nagykun-napokra Kisujszállásra utazó vendégek az előző bejelentésből eltérően, nem 50, hanem 75 százalékos utazási kedvezményben részesülnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 augusztus 9 18 óra 40 perc

Újabb szakkönyvek közgazdászoknak, jogászoknak

1957 augusztus 9

A Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó az elkövetkező hónapokban számos jelentős művet ad a közgazdászok, jogászok számára. A Szovjetunió népgazdasága 1956-ban című gyűjtemény a statisztika bizonyító számadataival mutatja be a hatalmas ország gazdasági fejlődését. Fred Oelssnernek, a négynevű német tudósnek a gazdasági válságokról szóló műve is a kiadási tervben szerepel. Az idén az első kötet jelenik meg. Emellettroméltó, hogy ez a mű németül eddig öt kiadásban, százötvenezres példányszámban jelent meg. Számos egykeru netszet és kép disziti Éber Ernőnek. A magyar állattenyésztés története című, a Magyar Tudományos Akadémia által jutalmazott munkáját. Megjelenik az orosz nyelvű gazdasági olvasókönyv is, a kiadó idogennyelvű gazdasági olvasókönyveinek a sorozatában.

Két könyv jelenik meg az ökonometria köréből, s egy a statisztikai minőségellenőrzésről az iparban. A mezőgazdasággal foglalkozó szakemberek számára készült Hollei András és György Endre könyve, az előbbi a munkatermelékenység fokozását tárgyalja az állattartásban, az utóbbi pedig a mezőgazdasági önköltségszámítás ismereteit közli. Könyv jelenik meg a pénzügyi ellenőrzésről, s a bolkereskedelmi vállalatok mérlegbeszámolójáról.

A kiadó több sorozatot is indít, ezek közé tartoznak a Külkereskedelmi Utmutatók, s a Vállalati Kiskönyvtár kötetei. Ez utóbbiak a gazdaságos termelést, a vállalatvezetés tovékonyosságát, a gazdasági ismeretek gyerepedását kívánják előmozdítani. A Reflektorfényben című sorozat kötetei napjaink életének időszerű kérdéseivel foglalkoznak. Az első két kötet a válásról és az öregek problémáiról szól, s különböző szakemberek véleményét, hozzászólását tartalmazza.

A jogi vonatkozású könyvek is sok irányban elégitik ki a szakemberek érdeklődését. Megjelenik a lakásbérleti jogszabályok, s a büntető perrendtartás kommentárja, szerzők: Bogyei Géza, s Malnár László és munketközössége, Palágyi Róbert szerkesztésében A szerzői jog zsebkönyve, Szemel Lajos munkája: Az államigazgatás törvényességének jogi biztosítékai.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 augusztus 9

1 perc 20 perc

/Ujabb szakmányok...folyt/

Munkaközösség készítette el a törvényességi óvások bírói gyakorlatáról, s a munkügyi viták elintézéséről szóló könyvet. A jog és az ellenőrzés területéről az 1945-1950-es években megjelent művek bibliográfiáját Nagy Lajos állította össze. Átdolgozott kiadásban jelenik meg a Munka Törvénykönyve, s a Hatályos anyagi büntetőjogi szabályok hivatalos összeállítása./MTI/

Rádiószínház címmel új könyvsorozat indul

1957 augusztus 8

Rádiószínház címmel a Tánácsos Könyvkiadó új sorozatot indít, amely a rádióban elhangzott legjobb színdarabokat közli majd folyamatosan. Ebben az esztendőben jelenik meg az első két kötet, amelyben Hugo: Hernani, Lessing: Emilia Galotti, Caragiale: Elvesztett levél, Musics: Doktor Popiko, Kosztolányi: Aranysárkány, s Móricz: Kismadár című műve, illetve annak rádióváltozata kerül az olvasók elé./MTI/

Két családi ház építéséhez elegendő téglát lopott - a rendőrség leleplezte

1957 augusztus 9

Hornnyák István, a Közlekedési Építő Vállalatnál egy ideig kőművesként dolgozott, majd kérte, hogy minősítsék át szállító-munkássá. A kérelem nem volt véletlen. Hornnyák ugyanis a vállalat Bécsi uti munkahelyéről - amint kiderült - ellopott még az év elején egy átvételi bélyegzést. Tudott róla, hogy a vállalatnak a különböző téglagyárakkal szállítási kötelesei vannak. Hornnyák István öt napot dolgozott hetente, a szombatot mindig ezzel töltötte, hogy elment a téglagyárakba, s téglát kért, "a vállalat részére". A kiállított számlát - a lopott átvételi bélyegzővel - minden alkalommal lepecsételte.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 augusztus 9

18 perc 25 perc

/Két családi ház...folyt/

A Budapesti Rendőr-főkapitányság társadalmi tulajdonvédelmi osztályának nyomozói felfedezték Hornnyák István bűnös tetteire. Az Erben indult vizsgálatnál megállapították, hogy Hornnyák folyamatosan 62.000 téglát vitt ki a téglagyárakból, s különböző megvásárlóknál értékesítette. A rendőrség a nyomozásnál 53.000 téglát megtalált. Ez a téglamennyiség két családi ház építéséhez elegendő. Erőfölleg kiderült az is, hogy a leleplezett szállító-munkás ötven másszal sem tud elszámolni.

Hornnyák Istvánt a rendőrség őrizetbe vette. Az ügyrel kapcsolatban rajta kívül még több személy ellen indult eljárás./MTI/

Jól működik a termelési tanács a Sztálinvárosi Építőipari Vállalatnál

1957 augusztus 9

A Sztálinvárosi 26. számú Építőipari Vállalatnál a tavasszal a legjobb fizikai, adminisztratív és műszaki dolgozókból 45 tagú termelési tanácsot alakítottak. A termelési tanács döntési tisztségében, amelyen meghallgatták a vállalat vezetőinek beszámolóját a második negyedévről, megállapították, hogy a tanács bizottságai betöltötték hivatalukat és jól megszervezték a dolgozókat a soraikba felelő feladatok elvégzésére.

A műszaki fejlesztési bizottság rövid néhány hónap alatt husz olyan műszaki intézkedést indítványozott, amelyeket a munkánál figyelembe vettek. Az önköltségesülkötési bizottság javaslatára szűke körű verseny kezdődött az önköltség csökkentéséért. A konkrét feladatok megoldására egyes dolgozók szerződést kötnek a vállalat igazgatójával és ha a feladatot megoldják, megkapják a szerződés szerint a jutalmat. A bizottsághoz eddig másfélmillió forint értékű önköltségcsökkentési javaslat érkezett be.

18.--

/folyt.köv./

18/16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 augusztus 8

18 perc 20 perc

/Ujabb szakkönyvek...folyt/

Munkaközösség készítette el A törvényességi óvások bírói gyakorlatáról, s A munkaügyi viták elintézéséről szóló könyvet. A jog és az államigazgatás területéről az 1945-1950-es években megjelent művek bibliográfiáját Nagy Lajos állította össze. Átdolgozott kiadásban jelenik meg A Munka Törvénykönyve, s a Hatályos anyagi büntetőjogi szabályok hivatalos összeállítása./MTI/

Rádiószínház címmel új könyvsorozat indul

1957 augusztus : 8

Rádiószínház címmel a Tancsics Könyvkidő új sorozatot indít, amely a rádióban elhangzott legjobb színdarabokat közli majd folyamatosan. Ebben az osztályban jelenik meg az első két kötet, amelyben Hajo: Hernani, Lessing: Emilia Galotti, Carregiale: Elveszett levél, Musics: Doktor Popiko, Kosztolányi: Aranyasszony, s Móricz: Kismadár című műve, illetve annak rádióváltozata kerül az olvasók elé./MTI/

Két családi ház építéséhez elegendő téglát lopott - a rendőrség felépítette

1957 augusztus 9

Hornyák István, a Közlekedési Építő Vállalatnál egy ideig kőművesként dolgozott, majd kérte, hogy minősítsék át szállító-munkássá. A kérelem nem volt véletlen. Hornyák ugyanis a vállalat Bési uti munkahelyéről - amint kiderült - ellopott még az év elején egy átvételi bélyegzőt. Tudott róla, hogy a vállalatnak a különböző téglagyárakkal szállítási kötelesei vannak. Hornyák István öt napot dolgozott hetente, a szombatot mindig ezzel töltötte, hogy elment a téglagyárakba, s téglát kért, "a vállalat részére". A kiállított számlát - a lopott átvételi bélyegzővel - minden alkalommal lepecsételte.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 augusztus 9

18 perc 25 perc

/Két családi ház...folyt/

A Budapesti Rendőrfőkapitányság társadalmi tulajdonvédelmi osztályának nyomozói fegyvert derítettek Hornyák István bűnös kezére. Az építésben indult vizsgálatnál megállapították, hogy Hornyák folyamatosan 62.000 téglát vitt ki a téglagyárakból, s különböző megínszenélyeknél értékesítette. A rendőrség a nyomozásnál 53.000 téglát megtalált. Ez a téglamennyiség két családi ház építéséhez elegendő. Erőfölteleg kiderült az is, hogy a leleplezett szállító-munkás ötven másszal sokkal sem tud élni.

Hornyák Istvánt a rendőrség őrizetbe vette. Az ügyvel kapcsolatban rajta kívül még több személy ellen indult eljárás./MTI/

Jól működik a termelési tanács a Sztálinvárosi Építőipari Vállalatnál

1957 augusztus 9

A Sztálinvárosi 26. számú Építőipari Vállalatnál a tavasszal a legjobb fizikai, adminisztratív és műszaki dolgozókból 45 tagú termelési tanácsot alakítottak. A termelési tanács bontói létszámán, amelyen meghallgatták a vállalat vezetőinek beszámolóját a második negyedévről, megállapították, hogy a tanács bizottsági betöltötték hivatásukat és jól megszervezték a dolgozókat a soronlevő feladatok elvégzésére.

A műszaki fejlesztési bizottság rövid néhány hónap alatt husz olyan műszaki intézkedést indítványozott, amelyeket a munkánál figyelembe vettek. Az önköltségszükségletbizottság javaslatára széleskörű verseny kezdődött az önköltség csökkentésért. A konkrét feladatok megoldására egyes dolgozók szerződést kötnek a vállalat igazgatójával és ha a feladatot megoldják, megkapják a szerződés szerint a jutalmat. A bizottsághoz eddig másfélmillió forint értékű önköltségcsökkentési javaslat érkezett be.

18.--

/folyt.köv./

18/16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 augusztus 9

18 óra 50 perc

/Jól működik...folyt/ Vidék/TE

A termelési tanács tagjainak megbeszélésén elhatározták, hogy két héten belül a munkahelyek vezetőivel, majd a dolgozókkal is megbeszéljék a teendőket. A tanács felkérte a vállalat vezetését, hogy már most gondoskodjék a téli munkákról és a jövő évi feladatokról, fejlesztési tervek előkészítéséről.

A mérlegbeszámolóból kiderült, hogy a vállalat második negyedévi többletnyereségéből körülbelül egymillió forintot fordíthat a dolgozók évvégi nyereségrészesedésére. Ez az összeg ötnapos keresetnek felel meg. A tanács és a vállalat vezetése ezért olyan eredmények elérésére mozgósítja a dolgozókat, hogy az év végére legalább 15 napos nyereségrészesedést kaphassanak.

Nagy Sándor, a pártszervezet elnöke, a tanácsülés végén megköszönte a termelési tanács tagjainak jó munkáját. Hangsúlyozta, hogy a tanács megoldotta azt a feladatot, amit tőle elvártek, bevonta a dolgozók töngeit a termelés irányításába./MTI/

Ünnepély a Magyar Tanácsköztársaság váci mártirjainak emlékművénél

1957 augusztus 9

/itt

A váci országút mellett, a hőkápolnai rétnél emlékmű hirdeti tíz mártír... hősi emlékét, akiket az ellenforradalom 1919 augusztusában gyilkolt meg embertelen brutalitással. A Hazafias Népfront váci városi bizottsága vasárnap, délelőtti ünnepséget rendez a Magyar Tanácsköztársaság váci mártirjainak emlékművénél. Emlékbeszédet mond Tilhary Ernő nyugalmazott könyvtárvezető, a magyar munkásmozgalmi régi harcosa. Az ünnepély után a helyi szervek megkoszorúzzák a vértanúk emlékművét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 augusztus 9

19 óra 50 perc

Vidéki köruton az Állami Népi Együttes:

1957 augusztus 9

A Kisbajtár című háromfelvonásos táncjátékával többnapos vidéki körutazás indult a Magyar Állami Népi Együttes. Pénteken Székesfehérvárott, szombaton Veszprémben, vasárnap Dombóváron és hétfőn Siófokon mutatja, illetve mutatja be a műsorát az együttes./MTI/

Edmonton-i fotóművészeti kiállításon

1957 augusztus 9

Németh József, a Magyar Fotóművészek Szövetségének tagja ezúttal érmet nyert./MTI/

A szorosztások figyelmébe!

A mai B 37. kiadás... első híre /Harmadik éves a .../ második bekezdésének hetedik sorában a sor végén levő név helyesen: Dr. E n t z Béla /MTI/

B 48. kiadás 1957 augusztus 9. 21 óra 10 perc

Szakszervezeti bizalmiak tanácskozása Békéscsabán

1957 augusztus 9.

Pénteken megyei bizalmi találkozót rendeztek Békéscsabán a szakszervezetek megyei tanácsának székházában, mintegy 150 szakszervezeti bizalmi részvételével. A találkozón felszólalt Ves-Wittfog Miklós, a Szaktanács elnöke. A vite utáni küldöttöt választották, akik a SZOT országos bizalmi találkozásán képviselik majd Békés megye szervezett dolgozóit. /MTI/

Kállai Gyula művelődésügyi miniszter beszélt az országgyűlés kulturális bizottságának ülésén

1957 augusztus 9.

Az országgyűlés kulturális bizottsága pénteken ülést tartott. Az ülésen részt vett Révai Sándor, az országgyűlés elnöke is. Kállai Gyula művelődésügyi miniszter tájékoztatta a bizottság tagjait kulturális életünk jelenlegi helyzetéről és legfőbb problémáiról.

Bevezetőben elmondta, hogy az utóbbi időben sok szó esett kulturális életünk elmaradottságáról. Ezt a kérdést differenciáltnak kell vizsgálni. Ha tudományos és művészeti életünk elért színvonalát, s a fejlődés további lehetőségeit vesszük figyelembe, meg kell állapítanunk, hogy lehetőségeink nagyobbak, mint a jelenlegi tényleges eredmények. Az elmaradottság elsősorban abban jelentkezik, hogy értelmiségi körökben - elsősorban az októberi ellenforradalom következtében - még sok az eszmei politikai jellegű probléma. Ezek tisztázása számunkra rendkívül fontos feladat, mert a fejekben levő zűrzavar akadályozza a harmonikus munkát, új, tudományos és művészeti eredmények elérését, amelyeknek feltételei pedig rendelkezésünkre állnak. A magyar értelmiséggel való eszmei-politikai foglalkozás része, s egyben feltétele is kulturális munkánknak.

- Igen fontosnak tartom - folytatta a miniszter - hogy az októberi ellenforradalom által előidézett problémákat felszámoljuk. Kétségtelen, hogy a magyar értelmiség egy részének komoly szerepe volt az októberi ellenforradalom eszmei előkészítésében. Helytelen lenne azonban ezt állítani, hogy az egész magyar értelmiség felelős az eseményekért. /folyt.köv./

B 49. kiadás 1957 augusztus 9. 21 óra 10 perc

/Kállai Gyula...folyt./

és káros

Az egész magyar értelmiséget októberért felelőssé tenni ostoba/öcclog, de ezeket, akik ténylegesen résztvettek az ellenforradalom előkészítésében, bűnik árnyában felelősségre kell vonni. Ez részben megtörtént, s ha bizonyos ügyek még nem is zárultak le, ezek rendezése is folyamatban van. Az olyan embereknek, akik komoly büneselődést nem követtek el, hanem zavarodottságuk következtében meggondolatlan kijelentéseket tettek, meg kell mondani, milyen hibát követtek el, s ha egyébként politikánkkal, a szocializmus építésével egyetértünk, akkor segítségét és támogatást kell nyújtanunk hibáik kijavításához.

- Önmagunkat esernünk be - folytatta a miniszter - ha ezt mondanánk, - mint ahogy ezt a régi pártvezetés tette - hogy az értelmiség túlnyomó többsége nálunk a marxizmus-leninizmus alapján áll. Tíz esztendő alatt ez nem is valósulhatott meg.

Ez az egyik tény, amiből ki kell indulnunk. A másik az, hogy az értelmiségnek egy jelentős része viszont már kommunistává, marxistává fejlődött. Nekünk a legszorosabb kapcsolatot kell kiépítenünk az értelmiségi, non-kommunista részével is. Még pedig nem elvtelenség árán, elsősorban nem Kossuth-díjakkal és kitüntetésekkel, hanem politikai megközelítéssel, eszmeileg kell közelhoznunk őket. Az együttműködést ennek tudatában kell elkezdünk, hogy az alapvető kérdésekben egyetértünk, sok más kérdésben azonban még nem. Ezekről vitatkoznunk kell, hogy ezekben a kérdésekben is közelőbb kerüljünk egymáshoz.

Ezután a régi és új értelmiség problémájával foglalkozott. Hangsúlyozta, nem helyes bármiféle ellentétet teremtteni, vagy akár hagyni a két réteg között, a két réteg, a régi és az új értelmiség egységét munkában, harcban kell megteremtteni, s ezáltal is elősegíteni a szocialista értelmiség kialakítását.

Az új értelmiségünk világnézeti neveléséről szölvé elmondta, hogy megkezdődtek a marxizmus-leninizmus eddigi-től némiképp eltérő, elsősorban színvonalasabb és vonzóbb egyetem-oktatásának előkészületei.

/folyt.köv./

B 50. kiadás 1957 augusztus 9 2/6rc 20 perc

/Kállai Gyula...2.folyt/

Nagyjelentőségű, hogy az "szól" kezdve a párt vezetői, közéleti személyek is tartanak majd egyetemi előadásokat és konzultációkat világnézeti és időszerű politikai kérdésekről. Nagy figyelmet kell fordítani a nemzetközi marxista irodalomban felvetődő új olvi kérdések vitájára. Ennek a vitának az anyagát, a marxista irodalom/tematikát meg kell ismertetni az értelmiséggel és az ifjúság széles tömegeivel. A marxizmus-leninizmus elméleti vitáinak itthon ismertetése az elméleti előrehaladás - hangsúlyozta a miniszter - döntő fontosságú számunkra.

/Lugujebb

Ezután arról beszélt, hogy a pártönkivüli értelmiségiakkal egyszerűen határozatokkal, főleg adminisztratív eszközökkel nem lehet elfogadtatni a párt politikáját, s így ez nem is lenne helyes. Végül kell vetni az olyan politizálásnak, amely egyszerűen csak a határozatokra hivatkozik. A kommunista értelmiségieknek eleven vitákban kell meggyőzniük a párt politikájának helyességéről a pártönkivülieket. Vitákra van szükségünk, olyan vitákra, amelyek a szocializmus építésének útjában állnak és biztosítják, hogy a szocializmus építésének feladatait minél kevesebb hibaponttal valósíthassuk meg. Ezekben a vitákban - mint a kínai tapasztalatok is mutatják - nyilvánvalóan a reakció is fel fogja útni a fejét, ebből azonban nem azt a következtetést kell levinni, hogy a vitákra nincs szükség, hanem azt, hogy a reakciós megnyilvánulásokkal szemben élesen fel kell lépni.

Az állan- és pártirányításról szólva hangsúlyozta: orro feltétlenül szükség van, ennek újabb érveket kell szerezni. Az értelmiség józanabb része ezzel kapcsolatban is egyet ért és sokan várják a párt és állami irányítás megfelelő, helyes formáinak kialakítását. Ezután elmondta, hogy az illetékes párt és állami szervek már dolgoznak egy átfogó, perspektivikus kulturális programon, amely elreláthatólag az őszre elkészül és megvitatásra kerül majd az értelmiség széles körében.

A művelődésügyi miniszter részletesen foglalkozott az irodalom jelenlegi helyzetével. Az egyes írói csoportokon belül ma különbözőek az álláspontok, de mindenképp vannak olyanok, akik szívből ösztözik az együttműködést a párttal, a kormánnyal.

/folyt.köv./

B 51. kiadás 1957 augusztus 9 9/6rc 20 perc

/Kállai Gyula...3.folyt/

Arra kell törekedni, hogy megkeressük az együttműködés lehetőségét azokkal az írókkal, akik most már maguk is látják, mi volt október, látják saját hibáikat, s szemben tudnak szállni téves nézeteikkel. Bejelentette, hogy az illetékes szervek hozzájárultak a Kortárs című új folyóirat megjelenéséhez, s az első szám hamarosan napvilágot lát. Ennek hasábjain is fórumot kapnak azok az írók, s függetlenül ettől, melyik írói csoportosuláshoz tartoznak - akik haladó írásokkal jelentkeznek.

Ezután röviden foglalkozott a filmgéptetés és a színházak helyzetével, majd a közoktatás legfőbb problémáit ismertette. Elmondta, hogy az eddiginél sokkal többet kell foglalkozni a pedagógusokkal. Eddig valahogy az volt a helyzet nálunk, hogy inkább csak a "kioncolkodó" értelmiségiakkal, akadémikusokkal, neves tudósokkal, művészekkel tárgyaltunk, s kissé messziről, közvetlen formában foglalkoztunk a pedagógusok problémáival. Elő kívánjuk segíteni azt is, hogy a pedagógusok a jövőben csoportosan tanulmányutakat tehessenek a Szovjetunióban, s a népi demokratikus országokban.

Beszélt a miniszter a 14-16 éves fiatalok elhelyezésének nehézségeiről. Megállapította, hogy a tervezett gyermekvadásra rendkívül nagy szükség van. Az a korosztályhoz tartozó fiatalok problémáival egyébként a közeljövőben megalkuló gyermekvédelmi tanács foglalkozik majd, amelynek munkájába ezeknek a gyermekeknek ügyével foglalkozó valamennyi állami és társadalmi szerv részt vesz.

Kállai Gyula végül bejelentette, hogy az őszi egyetemes pedagógiai kongresszus nyílik meg, amelynek munkabizottsági folyamatosan dolgozzák majd ki a közoktatás legfontosabb kérdéseit. Elkészül rövidesen az egyetemi törvény is, amely - az egyetemi autonómia kérdésének tisztázása mellett - meghatározza majd az egyetemnek szerepét, jogállását a népi demokráciában.

A művelődésügyi miniszter tájékoztatója felolvasásában Vares Péter, Révai Sándor, Szabó Ferenc, Saha József, Bognár Rozsika és Darabos Iván szövegezték fel.

/folyt.köv./

/Kállai Gyula...2.folyt/

Nagyjelentőségű, hogy az "asztal" kezdve a párt vezetői, közéleti személyek is tartanak majd egyetemi előadásokat és konzultációkat világnézeti és ideológiai politikai kérdésekről. Nagy figyelmet kell fordítani a nemzetközi marxista irodalomban felvetődő új elvi kérdések vitájára. Ennek a vitának az anyagát, a marxista irodalom/termékeit meg kell ismertetni az értelmiség-gel és az ifjúság széles tömegeivel. A marxizmus-leninizmus elméleti vitáinak itthi ismertetése az elméleti előrehaladás - hangsúlyozta a miniszter - döntő fontosságú számunkra.

/Lugujabb

Ezután arról beszélt, hogy a pártunkivüli értelmiségiakkal egyszerűen határozatokkal, főleg adminisztratív eszközökkel nem lehet elfogadtatni a párt politikáját, s így ez nem is lenne helyes. Vigyázni kell a párt politikájának helyességéről a pártunkivüliekkel. Vitákra van szükségünk, olyan vitákra, amelyek a szocializmus építésének alapjain állnak és biztosítják, hogy a szocializmus építésének feladatait minél kevesebb hibaponttal valósíthassuk meg. Ezekben a vitákban - mint a kínai tapasztalatok is mutatják - nyilvánvalóan a reakció is fel fogja útni a fejét, ebből azonban nem azt a következtetést kell levonni, hogy a vitákra nincs szükség, hanem azt, hogy a reakciós megnyilvánulásokkal szemben ólesen fel kell lépni.

Az ellen- és pártirányításról szólva hangsúlyozta: erre feltétlenül szükség van, ennek újabb érvényét kell szerezni. Az értelmiség józanabb része ezzel meg is egyet ért és sokan várják a párt és állami irányítás megfelelő, helyes formáinak kialakítását. Ezután elmondta, hogy az illetékes párt és állami szervek már dolgoznak egy átfogó, perspektivikus kulturális programon, amely elválaszthatólag az észre elkészült és megvitetésre kerül majd az értelmiség széles körében.

A művelődésügyi miniszter részletesen foglalkozott az irodalom jelenlegi helyzetével. Az egyes írói csoportokon belül ma különbözőek az álláspontok, de mindenképp vannak olyanok, akik szívből ösztöndöztetik a párttal, a kormánnyal.

/folyt.köv./

/Kállai Gyula...3.folyt/

Arra kell törekedni, hogy megkeressük az együttműködés lehetőségét azokkal az írókkal, akik most már meguk is látják, mi volt október, látják saját hibáikat, s szemben tudnak szállni téves nézeteikkel. Bejelentette, hogy az illetékes szervek hozzájárultak a Kortárs című új folyóirat megjelenéséhez, s az első szám hamarosan napvilágot lát. Ennek hasábjain is fórumot kapnak azok az írók, s függetlenül attól, melyik írói csoportosuláshoz tartoznak - akik haldé irásokkal jelentkeznek.

Ezután röviden foglalkozott a filmgártás és a színházak helyzetével, majd a közoktatás legfőbb problémáit ismertette. Elmondta, hogy az eddiginél sokkal többet kell foglalkozni a pedagógusokkal. Eddig valahogy az volt a helyzet nálunk, hogy inkább csak a "kiemelkedő" értelmiségiakkal, akadémikusokkal, neves tudósokkal, művészekkel törődünk, s lassú mozgásról, közvetlen formában foglalkoztunk a pedagógusok problémáival. Elő kívánjuk segíteni azt is, hogy a pedagógusok a jövőben csoportosan tanulmányutakat tehessenek a Szovjetunióban, s a népi demokratikus országokban.

Beszélt a miniszter a 14-16 éves fiatalok elhelyezésének nehézségeiről. Megállapította, hogy a tervezett gyermekvárosra rendkívül nagy szükség van. Az a korosztályhoz tartozó fiatalok problémáival egyébként a közeljövőben meg kell foglalkozni tanács foglalkozik majd, amelynek munkájába azoknak a gyermekeknek ügyével foglalkozó valamennyi állami és társadalmi szerv részt vesz.

Kállai Gyula végül bejelentette, hogy az ősszel egyetemes pedagógiai kongresszus nyílik meg, amelynek munkabizottságai folyamatosan dolgozzák majd ki a közoktatás legfontosabb kérdéseit. Elkészül rövidesen az egyetemi törvény is, amely - az egyetemi autonómia kérdésének tisztázása mellett - meghatározza majd az egyetemnek szerepét, jogállását a népi demokráciában.

A művelődésügyi minisztert tájékoztatója feletti vitában Vares Péter, Rédei Sándor, Szabó Ferenc, Suhajda József, Bognár Rezső és Darabos Iván szólalt fel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. augusztus 9. 11 óra 30 perc

/Kálai Gyula...4.folyt/

Dervas József elnöki zárószavában alapvető kérdésnek jelölte meg az értelmiséghez fűződő viszony rendbetételét elvi alapon, mindenféle elvi engedmény nélkül, de tárgyilagosan, igazságtalan summázások és túlzások nélkül vizsgálva értelmiségünk multbeli szerepét és mai helyzetét. Javasolta, hogy a bizottság vizsgálja meg a tanítóképzés helyzetét és a tanítóképzés reformjáról szóló tervezeteket. /MTI/

Baráti találkozó a Központi Tiszti Házban

1957. augusztus 9.

Szivélyes találkozó színhelye volt pénteken este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségének klubterme. A szovjet légierő tisztjei és magyar katonatisztek gyűltek össze baráti beszélgetésre. Galgóczi Károly ezredes köszöntötte a megjelenteket, majd a szovjet légierő tisztjei mondták el élményeiket, tapasztalataikat, ismertették a szovjet légierő fejlődését, a Nagy Honvédő Háborúban elért kimagasló sikereit.

A baráti beszélgetés művészi műsor követte,

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957. augusztus 9. 11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 9.

A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 9-én este 21 órakor:

Változékony idő

A Nyugat-Európát elárasztó páradus óceáni légtömegek tovább nyomulnak Közép-Európa felé. Hatásukra Franciaországban, Németországban és Ausztriában záporok, zivatarok vannak. Hazánkban ma változó volt a felhőzet, a keleti megyékből záporokat, Békéscsabáról zivatart jelentettek. A nappali hőmérséklet általában 27-30, helyenkint 32 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt délkeleti, déli, a Dunántúlon később délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, máshol alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, északkeleten 16 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 24-27, keleten 26-29 fok között.

Vége

21/22

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B.1 kiadás

1957 augusztus 10.

6 óra - perc

Bakonyban kényelmes vadásztanyák várják a külföldi vadászokat

1957 augusztus 10.

A Bakonyban néhány hét múlva megkezdődik a szarvasbőség. Az idén sok külföldi vadász látogatja meg az állami rezervátumokat, hogy szép emlékekkel és gyönyörű szarvasgancsokkal térjenek haza.

A pápai és a keszthelyi rezervátumokban készülnek a külföldi vendégek fogadására. A Bakony legszebb erdeiben több vadászlatot rendeztek be számukra. Jól felszerelt konyhákról, fürdőszobákról gondoskodtak, faragott magyaros butorok, népi szőttek, népművészeti tárgyak, vadászfestmények teszik kedvessé, otthonossá a vadásztanyákat. A keszthelyi erdőgazdaság hordozható táskarádióval is gondoskodott.

A vadászterületeken már elhallgattak a favágók fejszecsapásai, csend uralkodik az erdőben, a királyi vadak kezdenek csordába gyülekezni. /MTI/

A brüsszeli világkiállítás Nemzeti Napjának magyar programja

1957 augusztus 10.

A brüsszeli világkiállítás Művészeti és Kulturális Bizottsága elkészítette a két Nemzeti Nap programjának tervét. A nemzeti napokon hangversenyekre, operák illetve balettek bemutatására kerül sor. A tervek szerint Magyarország bemutatój Bartók két operáját: A kékszakállu herceg várát és a Csodálatos mandarin-t, valamint a Concerto grosso-t, továbbá Kodály művek: táncok és kórusok szerepelnek. Ezenkívül bemutatnak kamarazenekari számokat, kiváló szólólisták és énekesek teszik gazdagabbá a műsort. A kiállítás a elutazik az Állami Népi Együttes is. /MTI/